

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V. - Núm. 1.275

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 24 de Mayo de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

EL SEÑOR

D. GERARDO ALVAREZ URIA

Adorador nocturno, Veterano de Jesús Sacramentado, Presidente del Apostolado de la Oración; ex-decano del Colegio de Abogados, Jefe Superior honorario de Administración Civil y Secretario de la Diputación provincial

ENTREGÓ SU ALMA A DIOS EL DIA 23 DE MAYO DE 1927

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION PAPAL

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña María de la Trinidad, don Bernabé, don Enrique, doña Isabel, doña Sara, doña Carmen, doña Pilar, doña Dolores, doña Remedios, don Gerardo, don Manuel y doña Enriqueta; sus hermanos doña Elvira, doña Filiberta y don Ramón; hijos políticos don Modesto G. Pola, doña Alicia Pumares, don Angel Pérez Argüelles y don Agapito Nieto; hermanos políticos don Raimundo González, don Jovino, don Santiago y doña Anselma F. Peña; nietos, tios y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales que se celebrarán mañana miércoles, a las once, en la iglesia parroquial de San Tirso y acto continuo a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria San Juan, 3, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El duelo se despidе en la forma de costumbre.

Las misas que se celebren el miércoles en las iglesias de San Tirso, San Juan el Real, San Isidoro y Santa María de la Corte y en los conventos de los RR. PP. Jesuitas, Carmelitas y Dominicos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.—El Rvdo. Prelado de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada,

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11.—Teléfono 4-65

LA SITUACION POLITICA

Se ha dictado una disposición referente a la forma en que habrán de efectuarse los exámenes no oficiales en los Institutos de segunda enseñanza

DESPACHO DEL MONARCA

El Rey despachó esta mañana con los ministros de Justicia e Instrucción.

Después recibió al oficial de los mozos de escuadra, don Francisco Miquel, quien le entregó un ejemplar de la historia de aquel cuerpo, entregando otros ejemplares más al Príncipe de Asturias, a la infanta Beatriz y al marqués de Estella.

A continuación el Monarca asistió al almuerzo con que anualmente se obsequia la oficialidad de la Escuela Real.

El acto sirvió de paso para la despedida del marqués de Arco, por pasar este general a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Más tarde recibió a una comisión de la brigada obrera topográfica de Estado Mayor, que fué para hacer entrega de las fotografías de los actos realizados estos días.

ENTREGA DE CONCLUSIONES

Una comisión del pleno de los Pórtos marítimos de España visitó esta mañana al ministro de Marina para entregarle las conclusiones acordadas en la Asamblea que se clausurará hoy.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION

Esta mañana visitó al señor Callejo una comisión para pedirle la protección del Estado, para las escuelas, que en número de ciento veinte sostienen con más de 1.000 alumnos matriculados.

COMISION INTERINA DE CORPORACIONES

Con el señor Aunós habló esta mañana el señor Vallespina de asuntos que esta tarde estudiará la comisión interina de Corporaciones.

PIDIENDO UNA ACLARACION

Una comisión de armadores de buques pesqueros solicitó del señor Aunós una aclaración al decreto sobre el descanso dominical a bordo de los buques pesqueros.

EN LA DIRECCION GENERAL DE MARRUECOS

Presidida por el actor cómico señor Ortas, estuvo esta mañana en la Dirección General de Marruecos una comisión del Sindicato de Actores, para ofrecer al general Jordana el tomar parte en las funciones que se organizarán a favor de los

dannificados por los temporales en África.

FIRMA REGIA

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Ministerio de Justicia.—Concediendo la libertad condicional a setenta y un penados de la jurisdicción ordinaria.

Concediendo algún indulto de penas leves.

Ministerio de Instrucción.—Aprobando el reglamento de exámenes para los Bachilleres con arreglo al nuevo plan de estudios.

BOKANOWSKI EN PALACIO

Invitado por el Monarca, almorzó ayer en el regio Alcázar el ministro de Comercio francés monsieur Bokanowski, asistiendo también el marqués de Estella.

Después del almuerzo el ministro francés estuvo en los toros y en las carreras de caballos acompañado del presidente del Consejo.

Por tener que regresar a París antes que lo proyectado, monsieur Bokanowski, ha suspendido su excursión a Andalucía.

Mañana, por la noche, acompañado del señor Aunós y del director comercial, saldrá para Barcelona, donde pasará dos días, marchando después directamente a París.

LA TARDE DEL PRESIDENTE

El general Primo de Rivera ha recibido esta tarde al marqués de Santillana.

Después tomó el te con la princesa doña Berta.

EN LA EMBAJADA INGLESA

El general Primo de Rivera come esta noche en la embajada de Inglaterra.

LA SECCION DE ARANCELES

A las cinco de la tarde de hoy quedó reunida en la Presidencia la sección de Aranceles del Consejo de Economía Nacional, bajo la presidencia del marqués de la Frontera, ejerciendo las funciones de secretario Gustavo Navarro y Alonso de Celada.

Se examinaron diversos expedientes de los sometidos a informe por el Tribunal económico administrativo central del ministerio de Hacienda; y otros procedentes de la Dirección de Aduanas.

Se estudió el expediente instruido por la solicitud de las entidades de Canarias dedicadas a la confección

de bordados y calados, recayendo acuerdo mediante el cual quedará facilitada la importación temporal para esos artículos españoles.

Después se estudiaron otros expedientes.

A las nueve menos cuarto quedó levantada la sesión, que continuará mañana por la tarde.

Los intereses hulleros

La comisión a Madrid

Ayer, en el rápido, salieron para Madrid el Alcalde de Oviedo don Manuel Gutiérrez y nuestro querido director señor Onieva, designados en la Asamblea del sábado último para formar parte de la Comisión que ha de entregar al Gobierno las conclusiones en que se interesa el cumplimiento en toda su integridad del Decreto protector de la industria hullera.

En el mismo tren iba el representante del Ayuntamiento de Gijón teniente alcalde señor Cienfuegos, esperándose que pasara en el correo de la tarde el Alcalde de Avilés, también designado para integrar la Comisión citada.

Como ya se sabe, el domingo salió con el mismo objeto para Madrid el Presidente de la Diputación provincial don Nicanor de las Alas Pumariño; y en la Corte se hallan el Alcalde de Mieres don José Sela y el señor don Antonio Lucio, de la Patronal minera, creyéndose que se les unirá el señor Felgueroso, que piensa encontrarse en la capital de España para cuando se inicien las importantes gestiones a la Comisión pro defensa de la industria hullera encomendadas.

No hay para qué decir que deseamos obtengan el más lisonjero éxito por bien de Asturias y de su progreso, gravemente amenazado.

LLEGADA A MADRID

Madrid.—En el rápido de esta noche llegó la Comisión hullera asturiana.

Fué recibida en la estación por el gobernador civil de Oviedo.

Se ignora cuándo será recibida por el general Primo de Rivera.

Incendio en una farmacia

Madrid.—Esta tarde se ha declarado un incendio en la Droguería y Farmacia establecida en la calle de Alvarez Castro, número 20.

Se inició el fuego cuando el farmacéutico preparaba una composición de clorato potásico.

Las llamas del infernillo alcanzaron a una bombona de alcohol, propagándose el incendio a todo el establecimiento, quedando destruido.

Las pérdidas, se elevan a 10.000 pesetas.

El farmacéutico Díaz Martínez fué auxiliado en los primeros momentos por sufrir lesiones leves.

LOS GRANDES VUELOS TRASATLANTICOS

El aviador americano Lindbergh ha sido objeto de tentadores ofrecimientos por parte de muchas empresas de su país; y en la capital de Francia es objeto de grandes manifestaciones de simpatía

LA MADRE DEL AVIADOR LINDBERGH

Nueva York.—La madre del héroe, capitán Lindbergh, que vive en Detroit, es profesora de Química de la Escuela Superior.

Cuando se dirigía a dar clase en dicho centro supo la noticia de que su hijo se disponía a realizar la travesía del Atlántico, teniendo la absoluta confianza de que éste llegaría sin novedad a París, sintiendo el que ella no pudiese acompañarle.

QUIEN ES LINDBERGH

Carlos Lindbergh es piloto de la línea comercial Chicago-San Luis y capitán de la guardia nacional.

En la actualidad tiene 25 años, y aunque nacido en los Estados Unidos, su padre es de origen germano, teniendo parientes en Estocolmo.

Hasta hace poco tiempo no se había distinguido como gran piloto y los viajes que realizaba eran periódicos desde Chicago a San Luis.

SU ESPIRITU SONADOR

Cuando el célebre hotelero de Nueva York, Raymond Orteig, actualmente en Francia, ofreció un premio de 25.000 dólares al primer aviador norteamericano, que en vuelo directo fuera de Nueva York a París, su gran espíritu soñador, concibió la idea de llevar a cabo la famosa prueba que ahora realizó con tan extraordinario éxito.

Comunicó la idea a varios comerciantes de San Luis y de Chicago, que le brindaron decidido apoyo económico, dedicándose entonces al estudio de las condiciones técnicas del vuelo.

EL APARATO TRIUNFADOR

La arriesgada aventura la ha llevado a efecto en un monoplano Ryan, que es entre todos el que más garantía le ofreció, protegiendo además de este modo la industria nacional.

El avión ha sido bautizado con el nombre de "Espíritu de San Luis". Tiene 46 pies de envergadura y no lleva flotadores, pero sí una cámara neumática para el caso de tener que posarse sobre el mar.

Es un avión metálico con alas de madera y en ellas va escrito en grandes caracteres el nombre del avión.

La travesía la ha hecho el aviador con una sencilla brújula, pues no llevaba ni sextante.

El aparato tiene un peso de dos

toneladas y media, pudiendo cargar en sus depósitos 2.000 litros de gasolina y 120 de aceite. El radio de acción del avión alcanza a 8.000 kilómetros.

LA MASCOTA DE LINDBERGH

A Lindbergh le ha acompañado en su viaje aéreo una gatita gris, la que le sirve de "mascota" en cuantos viajes realiza.

EL PASO POR LAS CALLES DE LINDBERGH

Lindbergh está recibiendo numerosas muestras de simpatía del pueblo y elementos oficiales y su paso por las calles es esperado con verdadera impaciencia y a todos encanta su aspecto de estudiante desaplicado y un poco golfo.

Es el personaje más popular de Francia y los americanos en París no ocultan su satisfacción por el triunfo de este representante de la despreocupada raza norteamericana.

LOS AVIADORES FRANCESES

Los aviadores franceses tributan verdaderos homenajes de simpatía a su colega.

Este se encuentra tranquilo y sonriente, como si la proeza no tuviera importancia.

No le di importancia al salir—manifestó—y no voy a ser tan estúpido que se la dé ahora que estoy entre vosotros. Este viaje, continuó, es demasiado sencillo para mí como para cualquier otro aviador del mundo. Los elementos hace ya tiempo que están derrotados por la aviación.

TELEGRAMAS DE FELICITACION

París.—Con motivo de la llegada de Lindbergh se han cursado telegramas de salutación y simpatía entre las dos naciones.

CONCESION DE UNA GRAN CRUZ

París.—El presidente de la República ha firmado un decreto concediendo al aviador Lindbergh la gran cruz de la Legión de Honor.

NUNGESSER Y COLI

París.—Se afirma de nuevo que Nungesser y Coli se encuentran refugiados en una población de Terranova.

La noticia no ha sido aún confirmada.

LO QUE DICE LINDBERGH

París.—Lindbergh habló otra vez con los periodistas, a quienes dijo que se había visto obligado a luchar

contra la lluvia durante unos 500 kilómetros, repitiendo que se había divertido bastante poco.

Reiteró su agradecimiento por la triunfal acogida que le han tributado en París y por la eficacia con que fué ayudado en su vuelo por potentes luces en el campo de aviación.

EL APARATO DE LINDBERGH

París.—El aviador americano Lindbergh, que sigue siendo objeto de las más calurosas manifestaciones de entusiasmo por el pueblo, estuvo esta mañana en el Aeródromo de Lebourget, examinando su aparato.

Afortunadamente lo encontró en mejor estado de lo que creía.

El aviador se muestra emocionado ante la afectuosa acogida del pueblo de París.

OTRO VUELO EN PROYECTO

Nueva York.—Parece que el próximo vuelo de Lindbergh será a Australia o Filipinas.

El punto de partida será el mismo que en el realizado ahora.

FELICITACIONES Y OFRECIMIENTOS

Nueva York.—De todos los ámbitos de Norte América se reciben despachos, inflamados de entusiasmo, por el éxito del aviador, que pasará a la historia.

Durante todo el día de ayer el cable y la radiotelegrafía han funcionado repetidamente, transmitiéndose al aviador Lindbergh, entre parabienes y felicitaciones, numerosos ofrecimientos que hacen al intrépido piloto diferentes empresas.

Entre ellos figura uno de los Music Hall neoyorquinos, que se eleva a 400 mil dollars; otro de 200 mil de una Compañía cinematográfica; otro de 100 mil de una empresa de teatros, y otro de 50 mil de una Compañía de radio.

También figura otro número considerable de ofrecimientos de Casas editoras yanquis.

El total de los ofrecimientos transmitidos ayer rebasan largamente la cifra de un millón de dollars.

UN MENSAJE DE MUSSOLINI

Roma.—En cuanto Mussolini tuvo noticia oficial de la hazaña de Lindbergh, dirigió el siguiente mensaje al embajador norteamericano en esta capital:

Os ruego que acojais el clamor de admiraciones entusiastas que sur-

gen en estos momentos del corazón italiano entero, maravillado ante el soberbio vuelo trasoceánico realizado por el aviador Lindbergh.

Una voluntad sobre humana tomó por asalto el espacio y lo subyugó.

Una vez más la materia se dobló ante el espíritu.

El hecho es tal, que permanecerá grabado para siempre en la memoria de los hombres.

Gloria a Lindbergh y a su pueblo.

OPINIONES DE AVIADORES ESPAÑOLES

Madrid.—El periódico "Informaciones" publica las opiniones de los aviadores Ruiz de Alda, Loriga y Gallarza, sobre el vuelo de Lindbergh.

Ruiz de Alda dice que es magnífico, formidable y asombroso.

Añade que la audacia es una virtud principal en el aviador americano.

Opina que este triunfo es ante todo el triunfo de la voluntad.

El periodista le preguntó si era también el triunfo de estudio y del cálculo.

Ruiz de Alda, contestó: —Eso es cosa aparte. El triunfo de la voluntad y de un hombre.

Loriga dice que se halla entusiasmado con el vuelo.

Opina que no es la obra de un loco.

Afirma que el vuelo supone un estudio preliminar y de cálculo.

Cuenta que el sábado se acostó preocupado con el vuelo.

A las doce de la noche le despertó un amigo, llamándole al teléfono para darle la noticia.

Se le pasó el sueño, lanzándose a la calle para poner un telegrama de felicitación al aviador.

Gallarza cree que por encima de toda la significación deportista el vuelo representa un acto de heroísmo.

Cree que este acto de valor está sobre todo.

LINDBERGH, CONDECORADO

París.—Lindbergh fué recibido por el presidente de la República, que le renovó el testimonio de admiración y felicitación del pueblo francés, entregándole las insignias de la gran cruz de la Legión de Honor.

A las cinco de la tarde fué recibido en el Aéreo Club de Francia.

A las seis le recibió el presidente del Consejo.

El aparato ha sido ya reparado.

Lindbergh ha expresado el deseo de hacer cuanto antes un vuelo sobre París.

VARIOS PREMIOS

París.—La señora Deufsch ha dirigido una carta al presidente del Aéreo Club, rogándole acepte un cheque de 350 mil francos a repartir de la siguiente manera:

150 mil francos con destino al aviador americano Lindbergh, y 200 mil a repartir entre la madre de Nungesser y los hijos de Coli en recuerdo de la admiración de Francia y de los votos que formula porque dichos aviadores aparezcan.

Consejo de guerra

Contra un sargento por muerte de su esposa

Sevilla.—En el cuartel de la Comandancia de Caballería de la guardia civil se celebró esta mañana el Consejo ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa seguida por delito de parricidio, cometido en la persona de su esposa, contra el sargento de dicho instituto Juan Ruiz Sánchez, comandante que fué del puesto de Dos Hermanas, donde tuvo lugar el hecho de autos.

El fiscal solicita la pena de muerte.

España en Marruecos

Zona española

TRANQUILIDAD EN SENHAYA

Villa Sanjurjo.—Reina completa tranquilidad en Senhaya

En la mañana y tarde de hoy se han presentado indígenas, entregando fusiles.

Se ha levantado repentinamente fuerte Levante, que dificulta las operaciones de desembarque en los barcos.

El Príncipe de Asturias

Segovia.—El Príncipe de Asturias y sus hermanos pasaron el día en La Granja, siendo objeto de entusiasta despedida.

Madres: El complemento de la felicidad de vuestros hijos, un trajecito de los

Almacenes "Al Pelayo"

Almacenes "Al Pelayo"

Los amigos de lo ajeno
Roban en una tienda de Cimadevilla

El domingo, como a las cinco y media de la tarde, se cometió un robo en la casa número 5 de la calle de Cimadevilla.

El robo tiene más importancia por lo audaz que por la cantidad robada.

Cometer un robo en Cimadevilla, en pleno día y en las proximidades de la Inspección de Servicios Municipales, supone una gran audacia.

Y para que nuestros lectores se den cuenta de la frescura con que manobran estos ladrones, diremos que la puerta, violentada con una palanqueta, se encuentra pegada al mismo dintel de la puerta de la calle.

La puerta a que hacemos referencia se comunica con la tienda que fué de la señora viuda de Mori, y de la cual es hoy propietario el señor Llavona.

Con la palanqueta hicieron saltar el candado y además la cerradura, penetrando en la tienda.

Una vez dentro forzaron la máquina registradora y se apoderaron de 8 pesetas 95 céntimos, que en ella existían y que sus dueños habían dejado para las vueltas del día siguiente.

Una señora vecina de la misma calle, a quien le llamaba mucho la atención un sujeto que entraba y salía en el portal de la casa robada, pasó inmediatamente aviso a la Inspección de Servicios Municipales.

Cuando el guardia acudió ya se marchaba el sospechoso, el cual, al advertir la presencia del guardia, se dió a la fuga.

Perseguido por el urbano consiguió capturarle al llegar a Regla, ayudado por otro compañero.

Al ser detenido se le ocupó la cantidad robada y una palanqueta, que se supone sea la misma con la que violentó la puerta de la tienda donde cometió el robo.

Ayer mismo fué puesto a disposición del Juez de Instrucción.

Dijo llamarse Francisco Avila, tener 32 años de edad y ser natural de Madrid, conociéndosele por el apodo de "El Madrileño".

Se supone que él tenía consigo otro compinche, que estaba en la parte exterior a la vigilancia, pero a éste no se le ha podido conocer.

Los deportes

El profesionalismo

Madrid.—Se han reunido en esta Corte los representantes de los seis Clubs excampeones de España: el Arenas y Athletic de Bilbao, el Barcelona, Real Sociedad de San Sebastián, Real Unión de Irún y Real Madrid.

Se dió cuenta de las gestiones realizadas para la constitución de una Liga con su propia lucha, independiente de la Nacional.

Conviniere que todo intento al expresado efecto sería peligroso para la marcha normal de la actual organización y directamente perjudicial para los liberales.

Los campeonatos regionales y nacional constituyen la verdadera vida del futbol.

Como el deporte debe subsistir con toda la importancia práctica que viene teniendo, los Clubs aludidos declaran esenciales esos campeonatos, estimando que no deben aumentarse los males deportivos y económicos que podrían causarse a los restantes Clubs.

Sin embargo, los seis Clubs mencionados organizarán una lucha con carácter particular, que respetará los campeonatos actuales y constituirá como un campeonato de campeones, ampliable a otros equipos cuando se crea oportuno.

Accidente automovilista

Córdoba.—En la carretera entre Cabra y Lucena, a causa de no responder los frenos, retrocedió por una gran pendiente un automóvil, que cayó al río.

El propietario, Eusebio Lanas, falleció.

El chofer, Miguel Borrallo, está gravemente herido.

Interesa a usted no hacer sus compras sin antes visitar

Almacenes "Al Pelayo"

POR GAS:

Calentadores de agua para baños

Es la manera de lograr que el baño esté a punto en cualquier hora, independientemente de la cocina.

Ver modelos en la Fábrica de Gas.—Teléfono núm. 1.

Casa Natalio

CHALECOS DE PUNTO

ÚLTIMOS MODELOS

Almacenes "Al Pelayo"

LAS TRAGEDIAS DEL TOREO
Gitanillo sufre un retraso en su estado, que se considera ahora de verdadera gravedad, habiéndose celebrado consulta de médicos

LA PRIMERA NOTICIA DE LA RECAIDA

Madrid.—Cuando la mejoría de Gitanillo parecía acentuarse, surge la gravedad del herido al recaer.

En la madrugada del domingo sufrió dos fuertes ataques de asfixia y tanto se asustaron en el Sanatorio, que inmediatamente llamaron al doctor Segovia, quien después de un detenido reconocimiento diagnosticó la extrema gravedad de Gitanillo, manifestando que de repetirse estos ataques, no los podrá resistir dado el estado de postración en que se halla.

INTERVENCION QUIRURGICA.—CONSULTA DE MEDICOS.

Madrid.—A media tarde nos han manifestado del Sanatorio del Perpetuo Socorro que el doctor Segovia visitó al diestro Gitanillo a la una y media de la tarde, practicándole una operación larga y penosa, que el espada soportó con valor.

Indignación del vecindario
Creía que se trataba de un secuestrador de niños

Madrid.—En el barrio del Peregrero, próximo a la Ciudad Lineal, ha sido recogido gravemente herido Juan Gismero Guarrón, el cual iba allí con objeto de poder hablar con su antigua novia.

Acababa de llegar de Barcelona, donde había comprado gran cantidad de pitos con objeto de revenderlos por San Isidro, y de los cuales le quedaban aún bastantes.

Juan, con objeto de granjearse la simpatía de niñas y niños de la barriada mandó a éstos que llamaran a sus hermanos mayores, a los que obsequió con pitos.

La liberalidad de Juan llamó la atención de las gentes del barrio, entre las cuales circuló la versión de que se trataba de un secuestrador de niños.

El anciano Dionisio Razola, que era uno de los más exaltados, al frente de muchas mujeres y hombres, se fué hacia el sitio donde se hallaba dicho sujeto agrediendo brutalmente, acompañando a la agresión grandes gritos.

Jura de la Bandera
En el Ministerio de la Guerra

Cádiz.—Procedente de Canarias, a bordo del vapor español "Escolano", ha llegado el ministro alemán Kotto, con su señora, siguiendo viaje a Sevilla y Madrid.

MINISTRO ALEMAN

Madrid.—En el patio central del ministerio de la Guerra ha tenido lugar la jura de la bandera por los reclutas de Estado Mayor.

LA RIVA
CONAC JEREZANO
MAGNANIMO FINO
XAREZ QUINA
Jerez para enfermos
M. ANT. DE LA RIVA Y CIA., JEREZ
Agentes: Hermanos García Alvarez
ALMACENISTAS-OVIEDO

El hermano pródigo y raro que dá los dólares condicionados, a fin de que todo gire en pos de una "cafetera", se presenta de improviso en la Corte y, como es natural, para ayuda del "enredo" lleva como compañía inseparable una "americanita" que muchos la querían hasta para el domingo de Ramos.

Como la protección del americano (esta vez le ponemos con "chaqueta") tiene la exclusiva hacia el sobrino que no existe y que para no verse en la rue, el hermanito que se ve protegido a la hija suya la hace hijo... Después entra ya el "lo" con todas las de la ley, el que don Desiderio, hermano del americano, va aumentando con sus colaboradores, hasta que el "enredo" adquiere proporciones gigantescas con recursos escénicos de antiguos moldes, pero sin que el chiste decaiga hasta hacer reír con verdaderos deseos a cuantos presenciaron el "Hombre que todo lo enreda", capaz de salir a flote hasta con las ondas hertzianas.

El primer acto es de "peso" y los otros dos pueden estar muy a gusto en la categoría de los plumas; tienen más ligereza y movilidad y los tipos se ven mejor perfejados, por tener situaciones de buena comicidad.

La interpretación fué francamente

Antes de encargar su traje visite usted

Almacenes "Al Pelayo"

Fricción CEREO

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORES ACTO SEGUIDO DE SU USO

De venta: En todas las Farmacias. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA y GARCIA ZALAZA y G. OVIEDO

Pianos a plazos desde 50 PESETAS al mes

Casa Tuero

GIMADEVILLA, 19.—OVIEDO

"SAL DE ENO" ("FRUIT FRUTA" ENO "FRUIT SALT")

PURIFICA LA SANGRE

Laxa y refresca el organismo por medios naturales. Regula suavemente las funciones fisiológicas

En farmacias y droguerías. Frasco: Ptas. 3,50 Frasco doble (el más económico para familias): Ptas. 6,—

Concesionario: FEDERICO BONET Apartado 801 Madrid

La gentil Primavera, primavera la sugera. RUBÉN DARO

Un tema de eterna poesía.

La primavera ha inspirado en todas las épocas a los más grandes poetas. Es la estación de las flores y del amor. Pongámonos a tono con esta renovada juventud de la naturaleza tomando diariamente, al despertar, una cucharadita de «Sal de Fruta» ENO, cuya acción depurativa y refrescante tiene la grata suavidad de una brisa primaveral.

Almacenes "Al Pelayo"

El suceso del domingo
Una niña es arrollada y muerta por el tren

En la línea de los Ferrocarriles Económicos ocurrió el domingo por la tarde un sensible accidente, que costó la vida a una niña de 7 años de edad.

Cuando venía hacia Oviedo el tren correo de Santander, que tiene su llegada a esta capital a las cuatro de la tarde, y al llegar al kilómetro 5, en las inmediaciones de Colloto, vió el conductor que en la vía, ya muy cerca de la cabeza del tren, se encontraba una niña que no hacía caso de las repeticiones de aviso.

Ante la evidencia de una desgracia, el maquinista intentó frenar, como así lo hizo, pero al detener el convoy ya era tarde, puesto que la criatura había sido alcanzada y estaba gravísimamente herida.

En el mismo tren fué conducida a Oviedo y transportada después con toda urgencia a la Casa de Socorro, donde los médicos no pudieron hacer otra cosa que certificar la defunción.

Inmediatamente intervino el Juzgado de guardia en el triste suceso.

La niña muerta se llamaba Angeles Menéndez Martínez, de 7 años de edad, vecina de una casa de las afueras de Colloto.

La desgraciada Angeles era sordomuda, y a esta dolorosa circunstancia se debe indudablemente el que la infeliz no pudiese notar la proximidad del tren y evitar, por lo tanto, tan triste fin para su vida.

También se dió la circunstancia de que seguía a corta distancia a la niña un hermano suyo de corta edad, quien corrió enseguida hacia casa a llevar tan lamentable noticia.

Según ha declarado el padre de la niña muerta, él la envió a Colloto, dándole una peseta para que se comprase unas zapatillas, confirmando cómo cree, al lamentarse de la desgracia ocurrida, que ninguna responsabilidad alcanza al conductor del tren, toda vez que la niña no debió percibir la llegada del correo.

Desde la Casa de Socorro se trasladó el cadáver al Depósito del Hospital, verificándose hoy su autopsia.

En el Campoamor
«El hombre que todo lo enreda»

Ayer tarde la Compañía Redondo-León nos dió el "juguete" del "enredo" en tres actos, original del comediógrafo Julián Moyrón, y que si mal no recordamos lo estrenó Loreto en Madrid.

El hermano pródigo y raro que dá los dólares condicionados, a fin de que todo gire en pos de una "cafetera", se presenta de improviso en la Corte y, como es natural, para ayuda del "enredo" lleva como compañía inseparable una "americanita" que muchos la querían hasta para el domingo de Ramos.

Como la protección del americano (esta vez le ponemos con "chaqueta") tiene la exclusiva hacia el sobrino que no existe y que para no verse en la rue, el hermanito que se ve protegido a la hija suya la hace hijo... Después entra ya el "lo" con todas las de la ley, el que don Desiderio, hermano del americano, va aumentando con sus colaboradores, hasta que el "enredo" adquiere proporciones gigantescas con recursos escénicos de antiguos moldes, pero sin que el chiste decaiga hasta hacer reír con verdaderos deseos a cuantos presenciaron el "Hombre que todo lo enreda", capaz de salir a flote hasta con las ondas hertzianas.

El primer acto es de "peso" y los otros dos pueden estar muy a gusto en la categoría de los plumas; tienen más ligereza y movilidad y los tipos se ven mejor perfejados, por tener situaciones de buena comicidad.

La interpretación fué francamente

Antes de encargar su traje visite usted

Almacenes "Al Pelayo"

Fricción CEREO

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORES ACTO SEGUIDO DE SU USO

De venta: En todas las Farmacias. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA y GARCIA ZALAZA y G. OVIEDO

Pianos a plazos desde 50 PESETAS al mes

Casa Tuero

GIMADEVILLA, 19.—OVIEDO

"SAL DE ENO" ("FRUIT FRUTA" ENO "FRUIT SALT")

PURIFICA LA SANGRE

Laxa y refresca el organismo por medios naturales. Regula suavemente las funciones fisiológicas

En farmacias y droguerías. Frasco: Ptas. 3,50 Frasco doble (el más económico para familias): Ptas. 6,—

Concesionario: FEDERICO BONET Apartado 801 Madrid

La gentil Primavera, primavera la sugera. RUBÉN DARO

Un tema de eterna poesía.

La primavera ha inspirado en todas las épocas a los más grandes poetas. Es la estación de las flores y del amor. Pongámonos a tono con esta renovada juventud de la naturaleza tomando diariamente, al despertar, una cucharadita de «Sal de Fruta» ENO, cuya acción depurativa y refrescante tiene la grata suavidad de una brisa primaveral.

Almacenes "Al Pelayo"

feliz y en ella se destacaron verdaderamente Aurora Redondo y Valeriano León, que cada día cosechan aplausos de tantísimos admiradores como cuentan en esta ciudad, y escena admiramos también a Isabel Redondo y a Lina, quienes saben encajar muy bien en cuantas situaciones intervienen.

Los demás, hasta el último—no podemos lo de "mono"—, porque Valeriano es el uno, contribuyeron a que la cortina y los aplausos no tuviesen gran descanso al finalizar cada acto del referido juguete cómico.

DEL DIA
Pequeño glosario

Uno de los muchos colaboradores que favorecen con sus trabajos a LA VOZ DE ASTURIAS nos dirige, desde la querida villa de Mieres, unas cuartillas en que hace el más caluroso y más justo de los elogios a una institución a todas luces benemérita: la Cruz Roja.

Es ésta una entidad que cuenta en absoluto con nuestras simpatías. Y ya que nos brinda el colaborador y amigo la ocasión de ofrecer nuestro apoyo a la mentada institución, nos perdonará que por esta vez ocupemos su lugar y hagamos sus veces en la simpática propuesta que pretende hacer en favor de la Cruz Roja. Pero le prometemos, a cambio, dejarle el camino libre para la idea feliz cristalice en una obra que siga batallando hasta lograr que la idea feliz cristalice en una obra práctica, que nada es más hermoso que el ayudar a quien hace el constante sacrificio ante el dolor o la desgracia del semejante. En esta labor le secundaremos nosotros con el mayor gusto y el más fervido entusiasmo, aunque nuestras ideas, como nuestras palabras, de un pobre gacetero, valen poco.

Nos dice Rodanjela, que así se firma nuestro colaborador, que la Cruz Roja viene funcionando, que es lo mismo que decir que cumpliendo sus humanitarios fines, desde hace muchos años. Es una verdad, y ella nos revela el punto de abnegación de los elementos que la componen, pues en ese decurso de tiempo han prestado meritosísimos servicios.

Pocos son, por desgracia, los que dan perfecta cuenta de la labor de estas instituciones, que llevan por lema agosto el prestar generoso auxilio a sus semejantes. Si las gentes se advirtieran, y no deja de ser un deber, de la bella función de las entidades de tal naturaleza, se produciría un gran movimiento en su favor. Pero cuanto más nos limitamos a hacer de cuando en vez algún elogio de su obra. Más interesante sería—y en cierto modo debiera constituir una obligación—ayudar económicamente a su desenvolvimiento, para que no se dé el caso triste de que la institución de referencia tenga que alojarse en un local de las peores condiciones. Y esto ocurre porque no se le facilitan los recursos más precisos.

Pero volveremos sobre el tema, porque queda por exponer el verdadero objeto de nuestro comunicante, a quien usurpamos el puesto. Lo diremos, porque no debe quedar, por nuestra parte, olvidado el anhelo de quienes aman estas hermosas obras de caridad, la caridad en noble ejercicio.

Sucesos locales
UN INTENTO DE ROBO

El domingo por la tarde ocurrió un hecho muy pintoresco en una casa de la calle de Fruela.

A dicha casa, que es la señalada con el número 5, llegó un palanquetero de los que estos días merodean por Oviedo.

Subió al piso tercero, en el cual vive doña Clara Valdés, y después de forzar la puerta, consiguiendo abrirla, penetró en la casa creyendo que se encontraba abandonada.

Pero la sorpresa del ladrón fué grande cuando sintió una voz, de alguien que sintiendo seguramente

—¿Quién está ahí?

Oír esto el ladrón y lanzarse a la calle rápidamente, todo fué uno.

Los inquilinos del piso dieron cuenta de lo ocurrido al guardia municipal del distrito, pero ya el sujeto en cuestión había puesto los pies en polvorosa, desapareciendo de la vista de todos, sin que se pudiera precisar la dirección que había llevado.

HASTA NUEVE HERIDOS LEVES

En la Casa de Socorro fueron asistidos el domingo y en el día de ayer, hasta nueve heridos, todos ellos de carácter afortunadamente leve.

Entre los asistentes figuraron cinco menores de edad.

LA VOZ EN GIJÓN

INFORMACIÓN

RENUNCIANDO A UN Homenaje

El alcalde señor Tuya recibió ayer una carta de don Enrique Martínez, elemento valiosísimo de la Asociación de Paz y Caridad, agradeciendo el acuerdo del Ayuntamiento de rendirle un homenaje por su humanitaria labor, y rechazándolo modestamente en favor de la Asociación. De esta carta se tratará en la próxima sesión municipal.

CONTRA LA MENDICIDAD

Ayer nos dió cuenta el alcalde de que había emprendido una campaña para evitar la plaga de la mendicidad en la población y en las afueras. Al efecto, ordenó el domingo a la guardia municipal que detuviese a todos los mendigos que pulularan por Somió, algunos de ellos verdaderos profesionales de la limosna. Los que no sean naturales de Gijón, se les enviará a sus puntos de procedencia.

UNA ADVERTENCIA DE LA ALCALDIA

Siendo muy frecuentes los casos de instancias que llegan a la Alcaldía sin reintegrar y sin que los firmantes presenten la cédula, el señor Tuya nos anunció ayer su propósito de no dar curso, en lo sucesivo, a las que se le presenten en esas condiciones.

EL VAPOR "FORNEL"

La casa consignataria del vapor "Fornel", que embarrancó la noche del viernes último, entre Tapia y Ribadeo, a causa de la niebla, tuvo ayer noticia de que dicho buque no se perdió totalmente, visto lo cual el armador ha dado orden de intentar el salvamento.

El "Fornel" se halla encallado sobre rocas y ha sufrido bastantes desperfectos.

EL "ESPAGNE"

El domingo, a las cinco de la tarde, realizó en el Musel, procedente de Saint Nazaire, el trasatlántico francés "Espagne", que se dirige a los puertos de Habana y Veracruz.

En el nuestro recogió buen número de pasajeros y zarpó en las primeras horas de la noche con rumbo a Coruña.

Don Emeterio Arizaga García

En la madrugada del sábado último dejó de existir en esta ciudad el respetable anciano don Emeterio Arizaga García.

Era persona de las más bellas condiciones de carácter y al que se tenía en verdadera estima entre los ovetenses.

Jubilado como obrero de la Fábrica Nacional de Armas de la Vega, se le recordaba en aquel centro con verdadera simpatía por la honorable conducta observada y por su laboriosidad y competencia en el cumplimiento de sus obligaciones.

Modelo en el hogar, sólo aspiró al bienestar de los suyos, por los que había mostrado los más nobles afanes, recibiendo el consuelo de que sus hermosas enseñanzas, las que coronan una vida austera, sirvieron de norma para sus queridos hijos, que hoy lloran pérdida tan sensible.

En la tarde del mismo sábado se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, constituyendo una de las más sentidas manifestaciones de duelo.

Descansen en paz el excelente ciudadano y reciban sus hijos don Basilio, doña Manuela, doña Bonifacia y don José, hijos políticos don Benjamín Barredo, don Celestino y doña María Reguera, y hermana doña Camila, la expresión sincera de nuestro pesar.

AVISO

PONEMOS EN CONOCIMIENTO DE NUESTRA NUMEROSA CLIENTELA Y DEL PÚBLICO EN GENERAL, HABERSE HECHO CARGO DE LA SECCIÓN DE SASTRERÍA EN LOS ACREDITADOS ALMACENES

"AL PELAYO" DE ESTA PLAZA, EL ELOGIADO Y COMPETENTE MAESTRO-CORTADOR D. ANGEL R. SORIA!

EXCELENTES VINOS DE RIOJA
Martínez Lacuesta
DEPOSITARIOS
HERNÁNDEZ GARCÍA ALVAREZ
Campomanes, 10 - Oviedo - Teléfono 14-77.

meras horas de la noche con rumbo a Coruña.

SESIONES MUNICIPALES

Ayer se celebraron dos sesiones municipales; una por la mañana, de la Comisión Permanente, y otra a las cinco y media de la tarde, del Pleno.

En la primera se resolvieron asuntos de trámite y se aprobó el proyecto de los ingenieros señores Casariego y Sirgo, para el abastecimiento de agua de Gijón, a base de manantiales enclavados en Caleao y Nava. Este proyecto, que se eleva a unos nueve millones, fué sancionado por el Pleno.

SECCION MARITIMA

Persiste el régimen de turbón, habiéndose sostenido el domingo sin lluvia por los vientos del primer cuadrante. Ayer lució el sol durante casi todo el día.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 767,2 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: "No es de esperar cambio importante de tiempo en 24 horas".

Entradas

Espagne (francés), pasaje, Saint Nazaire.

María, pinos, Vivero.
Cabo Corena, general, Ferrol.
Anciola 3, pinos, Lueca.
Marta Junquera, mineral, Bilbao.
Fluor (inglés), chatarra, Londres.
P. de Vega, pinos, P. de Vega.
Comercio, vacío, Avilés.
Gaviota, pinos, Cedeira.
Amelia, vacío, Pasajes.
Juanito, idem, Avilés.
M. Santuste, general, Santander.
Victor, vacío, Lastres.
Pepita, cemento, Bilbao.

Salidas

Espagne (francés), pasaje, Coruña.
Ineschu, vacío, Vivero.
Orozko-tar-Mikel, idem, Noya.
Santamaría, general, Coruña.
Anciola 1, idem, Bilbao.
Sotón, carbón, Vigo.
Carmen, vacío, Bilbao.

Inauguración de una fuente en Serandi

El domingo tuvo lugar en Serandi (Proaza), la inauguración de una fuente pública.

La fuente estaba adornada con follaje y banderas.

Al acto asistió el Alcalde y concejales del Ayuntamiento, Juez municipal y Delegado gubernativo, estando presente todo el pueblo.

La comitiva se dirigió a las Escuelas municipales, pronunciándose discursos en elogio del Ayuntamiento por esta obra, ya que el pueblo carecía en absoluto de agua, teniendo que andar grandes trechos para abreviar el ganado y buscar agua potable para el servicio de Oviedo.

Sección Bursátil

	AYER	HOY
	Ptas.	Ptas.
Interior, 4 por 100.....	69,70	69,80
Exterior, 4 por 100.....	84,20	84,25
Amortizable, 4 por 100....	87,50	87,50
Id., 5 por 100, anterior....	93,50	93,00
Id., id., 1917.....	92,15	92,00
Amortizable 5 por 100, 1927, con impuestos...	91,00	91,15
Id., 5 por 100, sin impuestos.....	103,95	103,75
C. H. E., 4 por 100.....	—	88,15
Id., 5 por 100.....	99,00	98,75
Id., 6 por 100.....	—	108,75
Banco de España.....	651,00	651,50
Id. Hipotecario.....	455,00	—
Id. Hispano-Americano.....	—	—
Id. Español de Crédito.....	—	240,00
Id. Español Río Plata.....	218,00	220,00
Arendataria de Tabacos.....	203,00	203,50
Unión Española, Explosivos.....	416,00	416,00
Azucareras, preferentes.....	—	—
Id., ordinarias.....	—	37,00
Duro-Feiguera.....	53,00	54,75
M.-Z.-A.....	511,50	512,00
Norte de España.....	520,50	523,00
Mptino, Alfonso XIII.....	—	—
CAMBIOS		
Francos.....	22,25	22,25
Libras esterlinas.....	27,52	27,61
Francos suizos.....	—	109,75
Id. belgas.....	—	79,20
Marcos.....	—	1,35
Dólares.....	—	5,70

Sabrina Aguirre

Avisa a su distinguida clientela haber recibido una selecta colección de sombreros para niñas a precios muy reducidos.

CIMADEVILLA, 30

La indignación de un turco,

El súbdito de Turquía J. Mac Kricón, que es natural nada menos que de Constantinopla, estaba ayer no poco apenado pensando que en Asturias le han timado unos "vivos" españoles.

Kricón, reside ahora en Barcelona y representa a una Casa comercial cuyo nombre corresponde al de "Venus"; claro está que parece desprenderse de esta sugestiva marca que vende esencias, o "combinaciones" u otras materias femeninas; mas no es así, y Kricón, vende zapatos como cualquier otro viajante de Denia o de Mahón.

El amigo de Pachá, conoció a un matrimonio formado por Germán Ramiro y Lina Serrano, a los cuales entregó valiosas muestras y tienda pendiente una cuenta de 126,25 pesetas, con todo lo cual, han desaparecido.

Cabía la sospecha de que el matrimonio se haya ido a Turquía, pero según dice Kricón, están trabajando por La Felguera o sus alrededores, en donde los busca la justicia.

En el Hospital

UNA AGRESION

Ayer por la tarde ingresó en el Hospital David Losa, de 21 años de edad, soltero, vecino de Mieres.

Su estado es de gran postración. A pesar de esto pudimos hablar con él, y nos dijo que el domingo por la noche, al dirigirse a su casa, unos sujetos le salieron al encuentro, asestandole dos puñaladas.

PAÑERÍA-SASTRERÍA-NOVEDADES DE CABALLERO

"LAS PAÑERIAS"

Cortador: DON EMILIO GUTIERREZ

URÍA, 24 OVIEDO Teléfono 12-77

OPTICA MODERNA

MARANA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA 2-OVIEDO

LENTES, GAFAS, PRISMATICOS
APARATOS, ACCESORIOS
Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería

CAMPOMANES, 24-OVIEDO

CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION

Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería.

HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES

El que visite esta casa es cliente seguro.

TELEFONO 7-27.

Tito Reguera y Cuartas

TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL

TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC.

URIA (a la derecha del Norte)

LA ESMERALDA

JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES - ARTICULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

¡NO HAY COMPETENCIA!

EN MUEBLES
La Casa CARLOS

vende el 20 por 100 más barato que el que más barato venda

Santa Clara

(Frente al Cuart. de Ingenieros)

OVIEDO

Oposiciones a Penitenciaría

Terminaron ayer los ejercicios de oposición y un día de estos se reunirá el Cabildo para elegir al que será penitenciario de la Catedral ovetense.

Desde Barcelona PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

El gobernador civil ha manifestado que ha recibido de doña María de Bertrand, viuda de Ferrer, 5.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Mañana marchará a Suiza, donde permanecerá unos días, el presidente de la Diputación.

AGRESION A TRES TOREROS

En el patio de caballos de la plaza de toros Monumental se originó un fuerte escándalo, intentando el público agredir a los diestros "Chicuelo", "Rayito" y "Cagancho".

No obstante la eficaz intervención de la policía, estos diestros han recibido más de un puñetazo, teniendo que salir de la plaza protegidos por la benemérita.

LOS CONGRESISTAS MUNICIPALISTAS

Los congresistas municipalistas dedicaron la mañana de ayer a visitar el Palacio de Pedralbes y recorrer la ciudad.

Por la tarde hicieron una excursión marítima.

Esta mañana se reunieron las respectivas secciones, continuando sus trabajos.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La llegada de la comisión de fuerzas vivas de Asturias

Madrid.—Hoy, en el rápido de Asturias, ha llegado la comisión de fuerzas vivas, que viene a la Corte para interesar al Gobierno las conclusiones aprobadas en la última Asamblea provincial.

En la estación del Norte esperaba a los comisionados el gobernador civil señor Caballero, el cual preguntó por el presidente de la Diputación don Nicanor de las Alas Pumaríño, respondiéndole los comisionados que este señor ha hecho el viaje en automóvil.

El gobernador dijo a los llegados que era imposible entrevistarse con el presidente del Consejo, antes del día 27, por no recibir el marqués de Estella visitas hasta el indicado día.

Dijo a los comisionados que tenía el proyecto de visitar al ministro de Fomento, al cual visitarán los comisionados asturianos.

PARTE OFICIAL

Madrid.—Han continuado hoy las operaciones en Sumata, ocupando la

columna Balmes Bahid, y la de Martín Alonso Sidi-Mesuha.

Las costas cercanas y la columna Castellón proseguían el flanco derecho de la columna Balmes.

El enemigo opuso tígera resistencia, siendo evacuados de la cabila, marchando con dirección a Guahman.

Quedaron en poder de nuestras fuerzas varios muertos y heridos.

En Beniher se ha ocupado Mbfiáh para enlazar en Rapta con Soldevilla, mientras se realizaba el desarme, no habiendo ocurrido novedad.

EL DIESTRO "GITANILLO"

Madrid.—Esta noche las noticias de Gitanillo son algo pesimistas, no practicándose la operación que se pensó en hacerle, ya que el médico que ha de visitarle ha de ser especialista de enfermedades de pecho.

PABELLÓN BOMBÉ

NARANJADA VALENCIANA, COCKTAILS, FIAMBRES Y MARISCOS

Grandes conciertos todos los días por el trío MAYOR

De doce y media a una y media, de siete y media a nueve y media y de diez y media a doce

Desde Mieres Una joven dispara contra su novio, hiriéndole de gravedad

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Sin detenemos en hacer comentarios, ya que cuando nosotros hemos tenido conocimiento de los hechos no nos fué posible informar por los medios acostumbrados, vamos a comunicar por teléfono a los lectores este suceso, del cual fue teatro esta hermosa villa y en torno del que se hacen muy variados comentarios.

En nuestro afán de informar detalladamente, haciendo caso omiso de los rumores, nos encaminamos al local de la Cruz Roja donde está instalada la Casa de ocio.

Una de las camas la ocupaba un hombre, al parecer gravemente herido.

De él, no hemos podido obtener declaración alguna. Sin embargo, de personas que se consideran bien enteradas procuramos adquirir los informes siguientes:

La joven de 20 años de edad, llamada María Marciana Luis, vecina de Requejano (Mieres), hija de Daniel y de María (el primero padrastro), sostenía hace tiempo relaciones amorosas con un joven llamado Faustino García Fanjul (a "Pulgar", natural del mismo pueblo.

Como consecuencia de estos amores tuvieron un hijo, debido a lo cual tuvieron su desarrollo los hechos.

Por cuestiones que no son del momento citar, el Faustino no quería casarse con María, y en la madrugada de ayer la joven esperó a su novio en el sitio donde tenía que pasar para ir al trabajo, pero fué inútil, ya que no había acudido a él.

Volvió a hacer la misma operación por la tarde, y a la hora de la salida de su turno, en el lugar llamado "Toma de Agua de Sonda", kilómetro II del Norte, logró encontrar a su novio.

Parece que surgió una acalorada discusión en la que la joven pedía a Faustino una reparación, e lo cual se negó el individuo en cuestión.

Entonces ella, haciendo uso de un revólver, le disparó hasta cinco tiros, uno de los cuales le alcanzó, produciéndole una herida con orificio de entrada en el hombro izquierdo.

Varios individuos de Requejada, llamados Laureano Fernández, Vicente Fernández, Daniel González e Inocencio Iglesias, que se dieron cuenta del suceso, acudieron a prestar auxilio a la víctima.

También se personó en el lugar del suceso el digno juez de instrucción don Inocencio Iglesias, el habilitado don Nicanor Fernández y el aguacil señor Gallego.

Ultimamente llegó el médico forense don Jesús Beato, procediendo el juez a tomar declaración, y or-

denando seguidamente el traslado del herido a la Casa de Socorro.

Allí le fué practicada una cura de urgencia por los citados médicos y los practicantes señores Barriales y Carro, ordenándose el traslado del herido en el coche de la ambulancia de la Cruz Roja al Hospital provincial.

La joven fué detenida a las pocas horas, quedando incomunicada.

Nosotros, por muchos intentos que hemos hecho para hablar con la muchacha, no hemos podido conseguir nada.

Veremos si mañana lo conseguimos.

Ropas hechas Almacenes "Al Pelayo"

los más surtidos de toda la provincia

DE SOCIEDAD

En el rápido de ayer salió para Madrid el catedrático don Benito A. Builla, lamentando nosotros que el motivo del viaje sea la grave dolencia que aqueja a su respetable padre don Adolfo, por cuyo restablecimiento hacemos votos muy sinceros.

También salieron para Madrid la señora viuda de Braga (don José) y su hermana.

Asimismo se trasladó a la Corte el doctor don Arturo R. Fontán.

Con su señora, y después de pasar una temporada en Madrid, regresó a esta capital nuestro amigo don Rafael González Berbeo.

Salieron ayer para Madrid con su hijita el Gerente de la Sociedad de Santa Bárbara don Luis Vergeterra y señora.

Llegó de Barcelona don Nicolás Pérez.

Obtuvo honrosas calificaciones en los exámenes de la Universidad don Armando de la Vega, hijo de don Armando, Alcalde de Infesto.

Se encuentra en Oviedo el Catedrático de la Facultad de Derecho de la Sección de Estudios Universitarios de Laguna, don José Escobedo.

Regresaron de Madrid el Rector de la Universidad don Isaac de Galcerán y señora.

Después de pasar unos días en esta capital regresaron a Gijón las señoritas Pura Sánchez y Carmina Delor.

Han salido para Lueca, al lado de su señora madre, don Cristino Diaz Balsa y su hermano don Sergio, con su señora.

Sanatorio de Celestino Alvarez

Consulta gratuita de Cirugía Infantil y Ortopédica

A CARGO DEL DOCTOR FRANCISCO G. DIAZ

Plés zambos - Parálisis infantil - Deformidades raquílicas - Luxación congénita de la cadera - Tumores blancos - Forficosis, etc. etc.

Los jueves de tres a cinco

VISITAD EN GIJÓN EL

Restaurant "MERCEDES"

Abundancia, buen gusto y economía, ofrece

Almacenes "Al Pelayo"

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

PARA LA CREACION DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

A partir de hoy queda abierta en este concejo la suscripción para la creación de la Ciudad Universitaria y Hospital Clínico, suscripción que se cerrará el día 18 de Junio próximo, estableciéndose como donativo por persona el de un real.

Los donativos se admiten en los puntos siguientes: Villa de Mieres, Depositaria municipal y Dirección de las Escuelas graduadas, pueblos del concejo y los señores maestros y maestras de las Escuelas nacionales.

PARA EL CONCURSO DE ORFONES

Tenemos referencias de que el concurso de Orfeones ha de constituir en Mieres un acontecimiento artístico, pues apenas conocidas las bases fueron varias importantes masas corales que han solicitado de la Comisión sean incluidas para tan difícil torneo.

A nuestro juicio es este número del programa el más atractivo e importante y bien ha hecho la Comisión el darle carácter de efectividad. La obra obligada para este concurso será la del gran compositor Soutullo titulada "La tarde en el mar" (barcarola).

Seguiremos informando a los lectores de cuantas iniciativas se relacionen con este concurso.

LAS FERIAS DE SAN JUAN BAUTISTA

El elemento tiempo es factor indispensable para dar a cuantos actos se celebren su mayor brillantez y animación. Este nos faltó en Mieres el domingo, permaneciendo todo el día el cielo entoldado y dejando caer de vez en cuando lluvia menuda.

Esto sirvió para que las ferias no revistieran la importancia de las anteriores, aunque este año se vieron muy concurridas. Los ejemplares presentados al concurso, tanto de ganado vacuno como de cerda, tampoco fueron en la cantidad y variedad de otras ferias, por lo cual en el acta levantada por el jurado calificador aparecen varios premios desiertos.

Como dejamos dicho al principio, el tiempo restó mucha importancia a la feria.

Después de examinar cuidadosamente el jurado nombrado al efecto los diversos ejemplares de ganado, este se reunió en las Consistoriales a las tres de la tarde, con objeto de proceder a la clasificación y calificación del dicho ganado, levantándose de la misma un acta que contiene la relación detallada de los ejemplares que han merecido premio, la cual publicaremos mañana.

EL FESTEJO TAURINO

Aunque el tiempo seguía obstinado en deslucir los festejos que en este día tenían lugar hacia el coso taurino de la villa, veíamos desfilar bastante público, si bien muchos se retraían ante la amenaza constante de lluvia.

Cuando penetramos en la plaza, ésta presenta un aspecto animadísimo. En los tendidos de sol se aprietan los espectadores. Los tendidos de sombra más flojos.

Y esta entrada fué motivo para nosotros de verdadera alegría, ya que el sacrificio de la comisión de fiestas al organizar estos espectáculos a fin de obtener mayores fondos, bien merecía que estos no fuesen un fracaso, que repercutiría necesariamente en contra de los intereses del pueblo mismo.

Preside la corrida don Prudencio Llana.

Dirige la lidia el "Moreno de San Lázaro".

Observamos que todos los servicios de la plaza halláanse bien dispuestos.

La banda municipal interpreta un airoso pasodoble, y corre la llave Andrés Fernández.

Seguidamente desfile de cuadrillas.

Da principio la corrida, siendo el primer cornúpeto de la tarde el llamado "Catalán", berrendo en negro, para el aficionado local Ezequiel Suárez.

Ejecútase la suerte del "Tancredo", que le resulta a las mil maravillas al aficionado gijonés Jacinto Guerras.

Tanto la lidia de este bicho, que

a nuestro entender de los cuatro fué el mejor, como en el resto, no anotamos nada digno de ser trasladado a las cuartillas, pues la corrida, en términos generales, fué bastante regularita.

Quedaron muy bien, y merecieron muchas ovaciones, tanto Ezequiel como Alfredo González "Praderito II", de Gijón, pues ejecutaron diversas faenas de verdaderos maestros. Igualmente Luis Díaz "Moreno de San Lázaro", muy trabajador y acertado banderilleando con valentía y colocando bien los palos.

Las dos cuadrillas de banderilleros que acompañaban a los espadas, no han hecho absolutamente nada, recordando nosotros como bueno el par bien puesto en el tercer bicho por "Maera III".

De la cuadrilla de Gijón, se destacó por malo "Sardinez", que hasta en pintura pudiera asegurarse tiene miedo a los toros.

Hubo revolcones a granel, sin consecuencias.

En el toro tercero, o sea el llamado "Saleroso", se repitió la suerte de "Tancredo", haciéndolo esta vez sentado.

La salida rápida del toro, acercándose mucho al "Tancredo", presagiaba algo desagradable, más al fin la serenidad del joven le valió una gran ovación.

EL GANADO DEL ESPINAR

Si juzgamos esta ganadería por los ejemplares presentados en la corrida del domingo, podemos decir que los defectos capitales de que adolecen para la lidia (y nos referimos a los becerras) les imposibilita para que en su actuación puedan hacer lucirse a ningún lidiador. Acuden mal a la capa, y cuando lo hacen se arrancan rápidos, después de obstinarse en retroceder a las indicaciones del trapo rojo.

Esto dió origen a que la lidia resultase muy defectuosa. El pasado año, entre las varias corridas celebradas, hemos apreciado la bondad de algunos magníficos ejemplares de la misma ganadería, pero esta vez los enviados, excepto el primero, bastante malos. Unase a esto lo poco hecho por las respectivas cuadrillas, de las que ya hemos hecho excepción de los espadas, y ello demostrará lo regular de la corrida.

Se me olvidaba. Para otra vez el "Niño la bola" que se quede en la Cantina, allí se torrea bastante mejor y sobre todo si el morlaco es de carón. A no ser que quiera cambiar el arte del torero por el hoy tan en boga del boxeo.

Para el día 12 de Junio la comisión de fiestas nos anuncia una gran fiesta taurina "Los auténticos Charlots" pisarán nuestra plaza, y esto merece información aparte, que ofreceremos otro día.

AVILES

NOTAS NECROLOGICAS

En Gijón, a donde había ido a practicarse una delicada operación quirúrgica, falleció el pasado sábado el conocido y competente floricultor don Benito Rodríguez, persona muy estimada en esta villa por la bondad de carácter y su trato afable.

Ayer, lunes, fueron trasladados sus restos desde Gijón al cementerio de esta localidad, constituyendo dicho acto una sentida manifestación de duelo.

En paz descanse el finado señor y reciban sus apenados deudos la expresión sincera de nuestra condolencia.

DE UNA VELADA BENEFICA

El sábado pasado se celebró en el Teatro Circo Somines una velada teatral a beneficio de la viuda e hijos del obrero Juan García, muerto cuando trabajaba a bordo del vapor "Erandio", hace unos días.

Se puso en escena el juguete cómico "La línea de Cáceres", muy bien desempeñado por el Cuadro Artístico que dirige el señor Bonino y el popular actor regional Aquilino Rodríguez, recitó el chispeante monólogo asturiano "El zapatero de aldea", siendo muy aplaudidos todos.

Prestó su concurso a dicho beneficio festival el notable cantante de aires astures Lauro Menéndez.

Corresponsal.

EUNUTREINA

Harinas de plátano puro

El alimento más perfecto para niños y enfermos

De venta: en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Tanto la lidia de este bicho, que

Leoncio del Valle

Fontán, 4 (frente la Armería) - Oviedo

Materiales de Construcción y Artículos de saneamiento
Cemento Portland Tudela Veguín—Cemento rápido Zumaya (Uriarte) — Escayola, Alemana — Yeso — Cocinas Bilbao, varias marcas — Inodoros — Cisternas—Bañeras—Lavabos—Tubería de Gres, plomo y hierro galvanizado—Mortero, arena y cal de blanqueo—Teja, Ladrillo, Rasilla y toda clase de materiales pertenecientes al ramo

Balneario de Boñar (León)

Las aguas más nitrogenadas de España

Las más indicadas para las ENFERMEDADES CRONICAS DEL APARATO RESPIRATORIO, ARTRITISMO y CONVALECENCIAS

Instalación de Inhalatorios «Inhabad»

Clima seco y de altura: 1.000 metros
Temporada oficial: 20 de Junio a 30 de Septiembre

San Esteban de Pravia

UN ROBO

En la expenduría de Tabacos, y a la vez comercio de mercadería y paquetería de don Ramón A. Uria, instalado en la calle de Casto Plazencia, de este pueblo, se cometeó en la noche del viernes un robo, siendo esta la segunda vez que los cacos tomaron dicho comercio como campo para sus operaciones.

Al abrir la tienda, notó su dueño con el natural sobresalto, que una puerta trasera con acceso a un patio había sido violentada.

Pasó aviso al cuartel de la Guardia civil, personándose seguidamente el activo comandante del puesto don Luis Sánchez, empezando a hacer las indagaciones necesarias para el esclarecimiento del robo.

Hecho un minucioso registro dentro del local, se comprobó que los amigos de lo ajeno forzaron con una palanqueta la puerta, haciendo saltar el cerrojo y una tranca de madera que la sujetaba.

Por la forma en que realizaron el audaz golpe, parecen ser conocedores del terreno que pisaban, se llevaron infinidad de papel sellado, pólizas y cuantos sellos de franqueo había, coincidiendo en que el mismo día hubiesen traído de Pravia las pólizas y sellos por valor de unas 250 pesetas.

En todas las demás mercancías que existen en el comercio no se notó faltase nada, como nota curiosa citaremos el caso de haberse llevado medio pan, dejando el otro medio partido en dos trozos y respetando varios jamones que pendían del techo.

La Guardia civil trabaja activamente para dar con el autor o autores de este robo, resultando infructuosas sus pesquisas hasta el momento de mandar estas cuartillas.

N. de la R.—Publicamos estas líneas con algún retraso por exceso de original.

MOVIMIENTO MARITIMO

Entradas:

"Valentín Fierro", vacío, Bilbao.

"Faustino R. San Pedro", idem, idem.

Velero "Severina", madera.

Salidas:

"Jerónimo Ibrán", carbón, Vigo.

"Juan Manuel Urquijo", idem, Bilbao.

"Aurora", idem, idem.

"Valentín Fierro", idem, idem.

Cargando:

"Serafin Ballesteros", "Aller", "Ricardo R.", "Mont Sant", "Faustino R. San Pedro".

Descargando:

Velero "Severina".

Don España.

SAN CLAUDIO

UNA BODA

El sábado unieron para siempre sus destinos la encantadora señorita Estrella Fernández Suárez y el joven don Vicente González Martínez, empleado de la Compañía del Norte en Trubia.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Maximino Monjardín, actuando de padrinos don Vicente Menéndez Álvarez y doña Bernarda Martínez, representando al Juzgado don Nazario Santos Torres.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente, celebrándose este acto en casa de Frutos.

Los recién casados salieron a recorrer algunas importantes capitales de España.

Les deseamos una inacabable felicidad en su nuevo estado.

PILONA

NECROLOGICA

En Miyares pagó su tributo a la muerte el martes último, a los 90 años de edad, el venerable señor don Marcelino Pérez.

Descansen en paz, y reciban sus hijos, nietos y demás familiares nuestro sentido pésame.

DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid llegó a Vallobl con sus simpáticos hijos Paco, Pepita y Carmina, la distinguida señora doña Nieves Rodríguez de Sánchez.

Sean bien venidos, y que su permanencia en tan hermoso pueblo les resulte muy grata.

También llegó de la Corte al citado pueblo, la bella señorita Carmina Prieto Alonso, la que pasará el verano con su abuelo, y algunas temporadas en Miyares con su encantadora prima Luisina San Miguel.

BUEN VIAJE

Nuestro querido amigo el joven y prestigioso comerciante de México don Joaquín Viyella, de Borines, embarcó en el Musel el pasado domingo 22 del actual con rumbo a la capital mejicana, donde le reclaman sus importantes negocios.

Lleve feliz travesía y que dentro de poco tengamos el gusto de abrazarlo en esta, donde deja numerosas amistades y caros afectos.

Lin de Pepa.

Iglesias, Blanco - Ltda.

Sucesores de Rza y Compañía - Ltda.

Almacén de hierros comerciales
Tubería de hierro forjado, (negro y galvanizado) y para aire comprimido)

Accesorios para tuberías

Cables de acero - Lámparas de mina

Vasos, redes y demás accesorios

Metales, aceros, herramientas para minas, talleres y ferrocarriles, etc.

Marqués de San Esteban, 23 y 25

Teléfono 971 - Aparado 179

GIJON

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral

La casa que más barato vende en todo Asturias

Cama con somier L.^a colchón, almohada, 65 pesetas.

Armarios roperos y aparadores con mármol, 80 id.

Mesa comedor, extensible, 35 id.

Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos.

No confundirse:

Plaza de la Catedral - Teléfono 520

OVIEDO

CARBAYIN

DE UN ACCIDENTE EN UNA MINA

Habíamos anunciado, que el domingo, a las diez, se verificaría el entierro del infeliz Armando Fernández Arces, que en la madrugada del sábado había perdido la vida al caerse de una altura de cincuenta metros, en el pozo "Hulleras del Rosellón", pero más tarde los familiares convinieron en que tuviera lugar a las cuatro de la tarde.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo, revelándose el inmenso dolor que a todos embargaba.

Descansen en paz, y reciba su afligida madre doña Jesusa Arces, la expresión de nuestra condolencia, la que hacemos extensiva a todos los demás familiares.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Valdesoto se celebró el sábado último el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Aquilina Palacio, de esta localidad, con el simpático y culto joven de Mosquera don José Fernández, ambos de apreciables familias.

Fueron apadrinados por don Francisco Peila y doña Consuelo Cabeza, amiga de la novia.

Después de la ceremonia religiosa los invitados, sólo familiares, se reunieron en espléndido banquete, haciendo un esmerado servicio la casa de don Manuel Rodríguez.

Los nuevos desposados salieron en viaje de luna de miel a recorrer varios pueblos de la provincia, deseándoles nosotros que ésta les sea grata y eterna.

Efusivas felicitaciones a todos los familiares.

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días en casa de sus familiares, salió para Mufiú (Siero), la simpática señorita Oliva García, acompañada de su prima Emilia Valdés.

Les deseamos grata estancia.

También saludamos a nuestro buen amigo don Perfecto Valdés, competente empleado de la Electra Ovetense, que viene a pasar unos días al lado de su familia.

UN EXTRAVIO

El día 8 del actual, desde la casa de don Severino Vázquez (Safís) hasta Boça Sur, extraviáronse documentos, interesantes tan solo para su dueño.

La persona que los haya encontrado hará un bien entregándolos al corresponsal de este periódico, que gratificará si así desean.

GRADO

En las últimas horas del martes circuló por Grado el rumor de que en el vecino pueblo de Grullas había muerto electrocutado un hombre.

Dado lo poco concreto de la noticia, era difícil averiguar detalles, pero por fin, aún cuando poco, hemos logrado saber que todo induce a sospechar que se trata de un suicidio.

El desgraciado, a quien tan solo le fueron hallados cinco céntimos, se llamaba Florencio Saiz Goltia, era natural de Santander y estaba reclamado por un Juzgado militar.

Isamán.

SAMA

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro estimado amigo el competente empleado de Duro-Felguera, don Luis Tuñón.

Reciban los felices padres nuestra enhorabuena.

—Después de pasar aquí una larga temporada, salió para Sabero (León), la encantadora señorita Josefina Orviz.

—Regresaron de Galicia nuestros distinguidos amigos don Bonifacio Gutiérrez y señora.

DE GALLOS

En local contiguo al Bar Langreano se celebraron las peleas de gallos, ganando tres las galleras de Anselmo de Ciaño, y una la de Cardifuezo.

"LAS DELICIAS"

UNICA CASA EN OVIEDO
— PARA COMER BIEN —
PRECIOS MODERADOS
SE SIRVE POR CUBIERTOS Y A LA CARTA —

Jesús López

ALTA MIRANA, 9. Tbl. 8-42. OVIEDO

NAVIA

PROXIMO ENLACE

Por don Carlos Peláez, digno Alcalde de Navia, y para su hijo don Eduardo, de la importante razón social de esta villa Fernández y Peláez, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Anita López, de distinguida familia de la pintoresca villa de Cangas de Tineo.

La boda se celebrará en breve, y por adelantado enviamos nuestra efusiva felicitación a los nuevos cónyuges y a sus distinguidas familias.

UNA BODA

En la parroquial de Folgueras, se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio la bella señorita Maruja Doce, hija del digno contramaestre de este puerto, con el inteligente mecánico del Garage Vasco-Asturiano don Jesús Garrote.

Después de la ceremonia de enlace y de obsequiar a los numerosos invitados con un succulento chocolate, salieron los felices cónyuges de luna de miel por diferentes poblaciones de España.

Les deseamos venturosas felicidades, lo mismo que a sus familiares.

Corresponsal.

LAVIANA

MATERIAL ESCOLAR

Por conducto de la Inspección, los maestros de las Escuelas nacionales del concejo han solicitado de la Dirección general de Primera enseñanza material escolar pedagógico.

Dada la necesidad en que se encuentran nuestras Escuelas por la miserable cantidad percibida del Estado para estos menesteres y lo costoso del material moderno, no dudamos que la Dirección conceda todo o parte de lo solicitado por los maestros para así poder mejor desarrollar su misión educativa.

Nos alegraríamos, pues, que los

EL MEJOR APERTIVO

Jerez Quina "SOTO"

DE VENTA EN TODAS PARTES

Agente general para Asturias:

ENRIQUE PEÑA

ARGUELLES, N.º 1

OVIEDO

TELÉFONO 11-83

PLAZA DE TOROS DE OVIEDO

El jueves 26 de Mayo de 1927

EXTRAORDINARIA CORRIDA DE TOROS

SE LIDIARÁN

6 * MIURAS * 6

PARA

Nacional I - Gallito de Zafra - José Ortiz

mentores de la niñez reciban lo que solicitan para beneficio de la enseñanza.

DE SOCIEDAD

Por motivos de salud, y con el fin de atender a su curación, ha salido para Madrid la Superiora del Colegio de Laviana, Sor María Asunción y la Hermana del mismo Centro docente Sor Gloria.

Su marcha ha sido muy sentida, especialmente por las niñas del Colegio.

Hacemos votos porque su estancia en la Corte contribuya a su mejoramiento.

Para sustituir a la Superiora del Colegio ha llegado la Hermana Sor Pilar, que se ha encargado de la Dirección.

La deseamos muchos éxitos en su labor educativa.

ABLANA

PRECISAMOS TELEFONOS PUBLICOS

Somos quizás los únicos, no obstante nuestra súplica para que nos instalen línea telefónica, que estamos sin ella. No sé si esta vez seremos escuchados ya que la entidad telefónica trata de remediar el abandono en que hemos vivido sumidos. Lo que ignoramos, es si tal empresa piensa algo sobre Ablaña, y ante la duda nos permitimos recordar y pedir se nos ponga una línea, para que el comercio e industria se pueda beneficiar de ella. Son tantos los que esperan, se preguntará. Pues serán entre comerciantes y particulares unos cuarenta. No le parece al señor Inspector jefe en Asturias de la Compañía Telefónica Nacional que se debe atender esta solicitud? Nosotros creemos que será llevada a la práctica como merecen estos vecinos de Ablaña. Nosotros les tendremos al corriente de cuanto nos notifique dicho señor, al que pensamos acudir con esta demanda.

PETICION DE MANO

Por nuestro particular amigo don Angel Lorenzo, ha sido pedida la mano de la gentil ablañense señorita María del Rosario Fernández, para su hijo el culto e inteligente empleado de la Compañía del Norte don Pedro.

La boda se celebrará en breve.

Con tan fausto acontecimiento se han cambiado valiosos presentes entre los novios y sus familiares.

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez S. en C.

GIJÓN

HABLA EL PÚBLICO
PIDIENDO EL REINGRESO EN LA FABRICA

Algunos padres de familia se han acercado a nosotros, en súplica de que hagamos otra al Gobierno.

Es el caso de que algunos tienen hijos que antes de entrar en el servicio de la Patria trabajaban como obreros en la Fábrica de la Vega. Se dijo, habiéndolo ellos tomado como artículo de fe, que se les reservarían sus puestos durante el tiempo que permanecieran en filas; y, esos padres, queriendo evitar molestias a sus hijos a la vez que procurando que pronto se reintegraran a sus habituales labores, acudieron a amistades o al crédito, abonando cuotas y adquiriendo uniformes, etcétera, sacrificios que sin aquella esperanza no realizarían. Ello es que después de meterse en gastos sucesivos ahora se encuentran con que a sus hijos no se les admite al trabajo en la Fábrica nacional de fusiles, aguardando pacientes uno y otro día una disposición que les reintegre a sus puestos.

HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajitas para señoras y caballeros.

Depósito en la DROGUERIA ASATURIANA de Félix Saucedo. San Francisco, 5, Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

GACETILLAS

PARA LOS AYUNTAMIENTOS

En esta Delegación de Hacienda se hallan al pago los reintegros municipales por industrial correspondientes al primer trimestre del actual año.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—A las siete y a las diez y media, "Poderoso caballero" (estreno).

SUBASTA DESIERTA

La subasta celebrada ayer en la Diputación para contratar las obras de enlucido de techos de algunas dependencias del Hospicio, quedó desierta por falta de licitadores.

Dr. Valentín Fernández

Médico especialista De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid Enfermedades de la PIEL, SECRETAS y VIAS URINARIAS (Riñón) Veljga, Próstata) De 10 a 1 y de 4 a 6—Uría, 21 OVIEDO

CONSULTA

de enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos e hígado) y nutrición, del doctor Gendin, de 10 a 1 y de 3 a 5. Uría, 36, 2.º. Teléfono 11-53.—OVIEDO.

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 23 de Mayo de 1927, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 5.873.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 7.586.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 120.

Cuanto premios, con 10 pesetas, los números 3.220 3.695 3.696 4.167 4.737 5.007 6.313 6.393 7.715 9.240.

El próximo sorteo se verificará el día 27 de Mayo de 1927.

"LA ESTRELLA"

Sociedad Anónima de Seguros MADRID

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado abrir el día primero de Junio próximo, el pago del dividendo complementario de 4 por 100 de las acciones, correspondiente al año 1926 que, con el otro 3 ya dado a cuenta, hace el 7 por 100 fijado por la Junta general.

El pago se verificará contra entrega del cupón número 15, en la Caja de la Sociedad y en el Banco Hispano Americano, en Madrid; en los Bancos Asturiano o Herrero, en Oviedo, y en el Banco de Gijón, en Gijón.

Madrid, 18 de Mayo de 1927.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Alonso.

Zotal

Poderoso insecticida. El mejor anti-tárnico. LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla.

ASILO DE HUERFANOS

Los alumnos de la facultad de Ciencias de nuestra Universidad han tomado el plausible y caritativo acuerdo de entregar en este Asilo para los huérfanos la cantidad de 43 pesetas, con ocasión del fallecimiento de uno de sus más queridos e ilustrados profesores, siendo muy de notar que con la muerte de tan bondadoso maestro (que en paz descanse) pierde también este Asilo uno de sus más entusiastas protectores.

En nombre de los favorecidos huérfanos enviamos a tan generosos donantes el más expresivo Dios se lo premie.

ASOCIACION CATOLICO-NACIONAL DE PROPAGANDISTAS.

Esta tarde, a las tres en punto, se reunirá el Círculo de Estudios de la Asociación Católica-Nacional de Propagandistas en su domicilio del Centro Diocesano.

ALFREDO GIL (El Maño)

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que con esta fecha ha inaugurado su nuevo establecimiento de comidas y bebidas y servicio de Restaurant, en la calle de Fernández Ladreda (camino del Matadero), donde ofrece sus servicios al público en general.

ALMACENES FONTELA

CASA CENTRAL: Frente a la iglesia de San Juan
SUCURSAL: Frente al Banco de España

TEJIDOS EN GENERAL
Especialidad en pañería y géneros blancos

Estos almacenes pueden seguir vendiendo barato, por la importancia de sus compras y por la economía grande con que tiene montadas sus secciones de

VENTAS AL DETALL

Todas las semanas, se reciben partidas de géneros de ocasión

Crónicas Judiciales

ASUNTO INTRINCADO

El joven Maximino Coto, vecino del concejo de Langreo, produjo un disparo de arma de fuego, que casualmente hirió a su amigo y vecino Máximo Baragaña.

Los familiares de Coto, quisieron "tapar" el suceso; y, como buenos paisanos, acudían al Juzgado municipal de Langreo, comprometiéndose o procurando comprometer al Juez, al Secretario y a un cuñado de éste, que hacía allí de amanuense gratuito o cosa así.

Ello es que los Coto aseguran haberles sido cobradas 500 pesetas por el arreglo, de las que participó el Juez; y que éste asegura que no ha recibido ni una sola peseta, pues no solo ha devuelto 150 "beatas" que en billetes se le enviaron bajo sobre, sino que dijo que no podía servirles en asunto que caía bajo la jurisdicción criminal.

El escribiente gratuito u oficioso declara que las pesetas cruzadas fueron para abonar gastos de Sanatorio y otros que reclamaba el perjudicado y que la familia Coto tuvo a bien depositar en su poder.

Pero el padre del perjudicado jura y perjura de que a él nadie le indemnizó de una sola peseta.

Lo que parece cierto es que sí se instruyeron diligencias acerca del suceso en el Juzgado de Langreo, no han llegado al de primera instancia de Laviana y que no se sabe a donde "los papeles" fueron a parar.

Personas tan respetables como don Gerardo Alvarez Uría, don Secundino de la Torre y don Luis Bueres, certifican de la honorabilidad del Juez municipal, que no permite creer en sobornos, pues se da el caso de que disfruta de situación económica envidiable.

Contra el parecer del Fiscal que sostuvo la acusación, están las de los abogados defensores señores De la Torre (don Carlos) y Loredo, que estiman no existir delito.

La Sección de Derecho dirá la última palabra.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sección primera

Oviedo.—Contra Gregorio Campo, por estafa. Abogado, señor Alvarez Uría; procurador, señor Rodríguez.

Cangas de Onís.—Contra José de Vega y Vega, por resistencia. Abogado, señor Santa Eulalia; procurador, señor Sors.

Laviana.—Contra Manuel Arecas Camino, por disparo y lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Alonso.

Sección segunda

Pravia.—Contra María Consolación Martínez, por injurias. Abogados, señores Martínez y Alvarez; procuradores, señores Bueres e Izquierdo.

Pravia.—Contra Amparo Martínez Martínez, por injurias. Abogado, señor Alvarez (don Luis); procurador, señor Izquierdo.

Infesto.—Contra Virginia Díaz González, por injurias. Abogados, señores Arango (D. P.) y Miaja; procuradores, señores Gómez y Pedrosa.

SALA DE LO CIVIL

Gijón.—Testamentaria de doña Bárbara Acebal Piñera, promovida por doña Vicenta Moreno Acebal y su esposo contra José Rubiera Moreno y otros, sobre entrega de es-

crituras. Abogado, señor Menéndez (D. F.); procurador, señor Alvarez.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

- Sopa valenciana.
- Huevos a elegir.
- Menestra del tiempo.
- Langosta dos salsas.
- Congrio con guisantes.
- Anguilas en cazuela.
- Salmonetes fritos.
- Lenguados al horno.
- Merluza dorada.
- Truchas al sartén.
- Lubina salsa holandesa.
- Espárragos a la gitaniella.
- Riñones al jerez.
- Lengua rellena.
- Manos de cerdo a la española.
- Ternera a la asturiana.
- Lomo frito con patatas.
- Pollo a la casera.
- Capón en pepitoria.
- Filetes empanados.
- Chuletillas al picostate.
- Ternera asada.
- Bistec a la española.

POSTRE

Queso de almendra—Tarta asturiana—Pastel de chocolate—Tocino de cielo—Presas y queso

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

Frutería de MARGELINO

Fréjoles de la Granja, 1,25 kilo
Albaricoque superior, 1,25 »

Frutas de todas clases.
Única casa que vende barato, por traer el género de procedencia y en gran cantidad.
No confundirse: MAGDALENA, 26 (Al lado de la Peluquería)

Banco Gijonés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas

Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:

A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses . . . 4 por 100
A un año . . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

Única discípula de Mme. Vasconcel

Tintes, ondulaciones, etc. etc.
Especialidad en cortes de pelo
Garantía-Seriedad
(La más acreditada de Asturias)
Argüelles, 37, 2.º—OVIEDO
Teléfono 3-34

Restaurant Estación del Norte

SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA
Preparación rápida de meriendas para viajes.
Visítelo y será usted su cliente.
Teléfono 12-20.—OVIEDO.

La Casa Salat S.A.

Dedicada desde su fundación a la venta de aceites de oliva y aceites comestibles, también a la importación de bacalao, garbanzos y azúcares para el detall de nuestras sucursales, lo que ofrecemos al público a precios muy económicos, como así mismo arroces, jabones, cafés, pastas para sopa, conservas de todas clases y embutidos de las mejores fábricas de Castilla.

Comprando en la Casa Salat encontrareis una economía grande, tanto en precios como en clases de los artículos.

SERVICIO A DOMICILIO

GARAGE Y TALLER ELECTRO-MECÁNICO

DIRIGIDO POR EL CONOCIDO Y COMPETENTE MECÁNICO

DON BALBINO GARCIA

Calle de Manuel Pedregal (frente a la Fábrica de La Amistad)

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregadero, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de año. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas hilafinas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO: lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 10

A muy bajo precio se liquidan en el "Garage Blanco" los siguientes coches procedentes de cambios:

PANHARD	16 HP abierto	7 plazas
RENAULT	18 HP cerrado	7 plazas
BIGNAN	10 HP cerrado	7 plazas
HISPANO	15 HP abierto	7 plazas
DELAUNAL	20 HP cerrado	7 plazas
TALBOT	10 HP abierto	5 plazas
PANHARD	10 HP abierto	5 plazas
JAKSSON	15 HP cerrado	5 plazas
SCRIPP	8 HP abierto	3 plazas
CITROEN	10 HP abierto	5 plazas
CITROEN	10 HP camioneta	500 kilos
BERLIET	12 HP abierto	5 plazas

SE VENDE dando facilidades para el pago, hermosa posesión sin lavador, y con toda la cosecha. Compuesta de casa, cuartos, pomarada, prados regadíos, tierras de primera, agua y luz. Casas en Oviedo y chalets sumamente baratos. Traspaso varios cafés, fondas, hoteles y establecimientos de ultramarinos. Chalets en Caceda, Somado, Avilés y Oviedo. Blanco, Duetas, 9, Oviedo.

EL MEJOR negocio del día.—Traspaso acreditada casa de huéspedes. Informarán. Calle del Sol, 13. Tienda de comestibles.

CORTADOR y sastre con mucha práctica desea colocación dentro o fuera de Oviedo. Informarán en la Sastrería de Miguel Rascon.—Martínez Marina, 1, 2.º.

SE ALQUILA por la temporada de verano un piso amueblado de casa moderna, a cuatro pasos del tranvía. Tiene patio con agua y lavadero. Informará la viuda de Jenaro Fernández, en Piedras Blancas.

BUEN NEGOCIO.—En lo más céntrico de Oviedo se traspasa restaurant acreditadísimo por no poder atenderlo su dueño y tener que retirarse del negocio. Informes: Marcelino Menéndez.—«La Reguladora».—Magdalena, 24.—Oviedo.

POR AUSENTARSE se venden muebles en buenas condiciones, en Fuertes Acevedo, 22, 2.º izquierda.

CERDO, raza «Victoria», para Berrón. Se ofrece. Don Eugenio García, en Pumarabule (Carbayón).

SE OFRECEN para administrar fincas rústicas y urbanas, empleado de importante sociedad de esta capital. El mismo vende solares en Pumarín, a precios ventajosos. Informes: Alfredo Cuartas Alvarez.—«El Paisais».—Cerdeño (Oviedo).

SE NECESITAN señoritas de buena presentación para la venta de artículos fáciles de vender. Sueldo de 10 a 15 pesetas. Informes H. Madriñeta de 1 a 2 tarde.

AUXILIAR de contable se ofrece con buenas referencias.—Razón Melquiades Alvarez, 4, bajo.

SE ALQUILA gabinete amueblado. Caveda, 13, 2.º

SE NECESITA oficial sastra. Informarán Ecce Homo, núm. 4.

"Fiat" 509 semi-nuevo vendiendo. Informarán «La Argentina» Plaza Mayor.—OVIEDO.

VIAJANTE: Necesitamos uno para Asturias, Santander y Burgos. Indispensable sea activo, esté en buena edad para el trabajo, haya ya viajado vienos y esté bien relacionado con la clientela del ramo de bebidas. Dirjñanse, indicando referencias a: «Compañía Mata—Unión de Bodegas Andaluzas, S. A.»—Málaga.

SE NECESITA oficial vidriero y un muchacho.—Covadonga, 13.—Oviedo.

OMNIBUS HISPANO, 30 plazas, carrocería lujosa con 1.ª y 2.ª y con solt 10.000 kilómetros de recorrido. Se venden barato.—Informes: GARAGE BLANCO Oviedo.

ALFALFA DE PROVENZA
limpia y sin cuscuta
TREBOL ROJO INGLÉS

SEMILLAS AL POR MAYOR Y MENOR

"Casa Ronderos"

MON, núm. 26 OVIEDO Teléfono 1-57

REMOLACHA FORRAGERA
blanca, roja y amarilla
EKENDORF

SOCIEDAD ANONIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino. - Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. - Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. - Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata. - Formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hie-rro y acero. - Alambres brillantes recocidos, galvanizados, cobrizados. - Espino artificial. - Puntas de Pa-rís. - Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN Correo: Apartado 21. - GIJÓN - ASTURIAS. - Telegramas: «MOREDA - GIJÓN»



COMPAÑIAS FRANCESAS

C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 25.000 caballos de fuerza y cua-tro hélices:

Table with columns for date, ship name, and destination. Includes MASSILIA, LUTETIA, OUPSSANT, EUBÉE, HOEDIC, FORMOSE.

VAPORES RAPIDOS

Table with columns for date, ship name, and destination. Includes OUPSSANT, EUBÉE, HOEDIC, FORMOSE.

PRECIOS

En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pe-setas 736,80. En 3.ª con camarotes y comedores, 605,95. En 3.ª corriente, 550,10.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Table with columns for date, ship name, and destination. Includes CEYLAN, MOSELLA, MALTE, MEDUANA.

NOTA. - Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4. - LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2. - VILLA-GARCIA: Calle de la Marina, 29-30.

Para informes sobre pasajes de cámara:

Guillermo Rivas, Arguelles, 5. - Oviedo

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de VIGO para la Habana y Houston el magnífico vapor francés: 7 Junio NIAGARA

Admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª Intermedia y 3.ª clase. Precio del billete en 3.ª clase a la Habana 641,95 pesetas. Id., id., a Houston 694,90 id.

LINEA DIRECTA A NUEVA YORK

Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido va-por:

Table with columns for date, ship name, and destination. Includes ROUSSILLON, LA BOURDONNAIS, CHICAGO, ROUSSILLON.

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 645,10, más ocho dólares de impuesto americano.

NOTA. - Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasa-je. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Es-tados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debida-mente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Es-tados Unidos.

NOTA. - Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación ha-ciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

Para informes sobre pasajes de cámara:

Guillermo Rivas, Arguelles, 5. - Oviedo

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908

Table with columns for capital and reserves. Includes Capital social (10.000.000 de pesetas), Reservas voluntarias, Reservas obligatorias, Sinistros satisfechos hasta 31 Diciembre de 1924.

DOMICILIO SOCIAL: BILBAO

Subdirección en Asturias: JOSÉ BRAVO

Fruela, 13-OVIEDO-Teléfono 411

Agencias en todos los pueblos de la Provincia.

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Peptin», 600 toneladas de carga. - «Guillermo Schulz» 370 d n. - «Antonio de Sarrástegui», 3.800 id. - «Santiago López», 4.100 id

Fletamientos. - Consignaciones. - Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES Industrial Asturiana de Santa Bárbara, «La Manjoya», Santa Bárbara, «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD», Casa en San Esteban de Pravia. - Telegramas: CASOCOBOS

Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS». - AVILÉS. Luis Caso de los Cobos. - AVILES

La correspondencia al Director-Gerente:

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernánz (antes conocido PARROCO DE VALLES) os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escri-bid: Fernan González, 57. - BURGOS.

Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada) Almacénistas de Cereales, Viveres, Colonias y molinería Dirección Telefónica y Telefónica: SANTAMARINA Apartado de Correos núm. 33 AVILÉS

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

Advertisement for SOLUCION BENEDICTO, featuring an image of a medicine bottle and text describing its benefits for tuberculosis and other ailments.

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

"Tornillera de Ventanielles" OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE TALLERES DE AJUSTE Y FORJA



Compañías Hamburguesas

Próxima salida de Gijón (Misel) para RIO DE JANEIRO, MONTE-VIEGO y BUENOS AIRES. Día 5 de Junio de 1927, vapor

"Bayern"

Precio del pasaje en tercera ordinaria incluidos impuestos, pesetas 609,90.

Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes, cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobrepago de pesetas 35 por cama.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.

Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero), Corrada del Obispo, 6.

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telefónica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operacio- nes de Banco, Bolsa y Cambio, pra-venta de valores. Co- nal y extranjeras. Cuen- prestando prestante atención bro y descuento de cun- tas de crédito y presta- a las siguientes: pones y documentos de mos con garantía personal, de fon- giro. Cambio de monedas de oro dos publicos, valores industriales- y billetes de Banco extranjeros. De- mercancias y conocimientos de em- pósitos de valores barque, Giros, Cartas de crédito. Or- CAJAS DE SEGURIDAD

Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1/2 anual en adelante abonando de interés a razón de SUCURSAL EN CANDÁS

A. Fernández y Compañía

AVILÉS

Consignaciones de Buques -- Exportadores de Carbones Fabricantes de Briquetas y Ovoides

SECCION OBRERA

En Carbayín

Organizada por el Sindicato Mi-nero Asturiano celebróse el viernes, día 20, en el Centro Obrero, una conferencia a cargo del compañero Amador Fernández.

Presidió el acto Nicanor García, presidente del Comité regional, quien se lamenta de que la concu-rrencia no sea lo grandiosa que las circunstancias requieren. Recomienda escuchen con atención cuantos consejos va exponer el conferen-ciante.

Se levanta éste y dice: Compañeros y amigos: Las caus-as de esta propaganda organizada por el Sindicato Minero Asturiano, es debido a la crisis porque atrave-sa la industria hullera, que—dice— se presenta diferente que en épocas anteriores. Es verdaderamente im-portante en los momentos actuales.

En épocas anteriores, el carbón, en mayor o menor cantidad, tenía salida, lo que no ocurre en la actuali-dad porque todas las clases se al-macenan en las plazas de las minas para luego combustionarse, con per-juicio evidente de la clase trabaja-dora que se verá falta de jornal con que comprar el kilo de pan diario.

Defiende el ideal sustentado por el Sindicato Minero y el partido so-cialista en connivencia con los inte-reses de la clase trabajadora.

Protesta de las barreras arance-larias que perjudican enormemente la salida de estos productos, y se-ñala prácticamente lo costoso que resulta tanto en lo carbonífero co-mo en la siderurgia.

Dice que el criterio sustentado por ellos es el de pedir a los poderes públicos que se mire más de cerca las cuestiones que afectan a los obreros pertenecientes a estos ra-mos.

Se refiere al negocio de los gran-des particulares que trafican con el carbón que no se produce en Es-paña, y son estos precisamente los que están del estrecho de Gibraltar para acá, señalando nombres que aquí se guardan con reserva.

Después de detenerse, estudiando diversas fases de la actualidad, aboga por una actuación serena, reflexi-va, producto de la conciencia del hombre para ver si se consigue re-medio al mal.

Tiene un recuerdo para el ingenie-ro don Luis Adaro, de cuyo informe técnico salió ventajosamente com-probado que el carbón asturiano compite con lo mejor de Cardiff.

Nos da pruebas de cómo se con-trabanada en los puertos limítrofes descaradamente, lo que causa enor-me expectación.

Reitera su creencia de que, lo mis-mo que en Valdesoto y otras seccio-nes de la cuenca hullera, se deben llevar estas cosas hasta la misma dirección de la nación.

Tiene frases que dejan entrever que los males provienen de arriba, no siendo extraño que los de abajo lo secunden.

Todo esto lo relaciona muy atina-damente, sacando la consecuencia.

Estudia la vida del trabajo y del salario.

Lamenta de que no haya más fe en la obra de los propios hombres. No esperemos a que los hombres de sesenta años vengán a modificar las condiciones del trabajo, sino que te-nemos que ser los jóvenes, llenos de pujanza y valor.

No es forma de solución—dice— el aumento de jornada, porque ésta no dará más barata la producción, sino que si se aceptara sería como imposición injusta.

Termina aconsejando a los obre-ros se conviertan cada uno en un propagandista del Sindicato Minero Asturiano, sin pararse en minucias ni propagandas de otra índole.

Es calurosamente aplaudido. El compañero Nicanor da por ter-minado el acto, que dejó muy buena impresión entre todos los trabaja-dores.

Ecos del Magisterio

Sección Administrativa

Al Ordenador de pagos de Ha-cienda se remite la nómina por du-plicado para el pago a los herederos de don Hilario Mariano Aguado.

Se eleva a la Dirección general la instancia en solicitud de licencia para exámenes del maestro de Bueño señor Alvarez.

A la misma, pasa el expediente de jubilación voluntaria de la maestra de Puerto doña Isabel Vázquez.

Al Director del Instituto de Pa-lencia se remite recibo de la entrega

de su título de Bachiller a don José María Alonso Villalobos.

Se manifiesta a la Dirección ge-neral que procede la anulación del nombramiento de maestro de Abrai-dos hecho a favor de don Gumersin-do Fernández.

A doña María Josefa M. Bardón, se le traslada Decreto marginal de 11 del corriente desestimando su pe-tición de 23 de Abril.

Al Alcalde de Ponga se remite credencial de maestra interina para entregar a doña María Mercedes Alonso Coviella.

También se remite al Alcalde de Valle Alto de Peñamellera creden-cial de maestra interina para su en-trega a doña Modesta Torres, resi-dente en Recenes.

GOBIERNO CIVIL.

EL GOBERNADOR INTERINO

El Gobernador interino señor Prieto, con quien hemos hablado ayer, solo nos ha dicho que había enviado al señor Alcalde un oficio en virtud de otro enviado por el In-spector provincial de Sanidad, en el cual éste le denuncia que en Trubín se acostumbra a depositar basuras a orillas del río y que esto debe prohi-birse.

También nos comunicó que había dado las órdenes al Comisario de Policía para que durante estos días de ferias de la Ascensión, se ejerza una vigilancia muy escrupulosa pa- ra impedir que aquí se nos llene de gente maleante y muy especialmen-te de carteristas, tan propio de estas épocas, poniendo cuantos medios es-tén en sus manos para impedir que se realicen hechos contra la pro-piedad.

LAS SOCIEDADES BENEFI-CAS DE SAN CLAUDIO

Luego nos dijo que el delegado gubernativo don Honorio Martínez nos daría datos de una reunión que celebró el domingo en San Claudio con motivo de la fusión de dos So-ciedades benéficas, provocada para tranquilidad de todos.

En efecto, hablamos con el señor Delegado y éste nos dijo que habien-do tenido conocimiento de que exis-tían en San Claudio dos Sociedades benéficas que tendían al mismo fin y cuyas rivalidades entre unos y otros habían alcanzado un grado de inquietud en el pueblo, decidió pro-vocar una asamblea de los dos ban-dos y el domingo a las seis de la tarde próximamente se efectuó, sien-do presidida por él mismo.

Las Sociedades de referencia eran "El Campo de San Claudio", una, y "San Roque", otra.

La reunión fué muy interesante, acordándose por gran mayoría la fu-sión de dichas Sociedades.

Para presidir esta Sociedad fué preciso designar la figura de un hombre de prestigio y ajeno al plei-to de ambas Sociedades, nombrán-dose por aclamación a don Alfonso Gómez, director de la Cerámica.

Hay que agradecer a este señor—dice el Delegado—el sacrificio que se ha impuesto aceptando, sin otro fin que el de llevar la unión de to-dos a una obra la presidencia, cargo que le proporcionará molestias más que placeres, seguramente.

También se nombraron tres seño-res de cada una de las Sociedades salientes para que llevasen la direc-ción de la Sociedad en unión del se-ñor Gómez, designándose suplentes por si alguno estuviese enfermo o no pudiese asistir a las Juntas.

CONDUCCIONES

Se ha dispuesto la conducción de los siguientes presos:

Joaquín García, de Gijón a Ovie-do.

—Feliciano Robles, de Alcalá de Henares a Oviedo.

—Carlos Rodríguez, de Oviedo a Villamayor.

—María López, de Oviedo a Siero.

UNA MULTA

El señor Gobernador ha impuesto la multa de 250 pesetas a José Pérez, vecino de Andrin (Llanes), a quien la Guardia civil le ocupó un puñal de grandes dimensiones.

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general.

La firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana. - GIJÓN

EL DOMINGO EN TEATINOS

En el partido del torneo «Consolación», vence el Oviedo F. C. al Osasuna, por 2-1

De entre la multitud que a la hora del desfile se apaña buscando la salida por la puerta grande de Teatinos, hemos escuchado todo un son de dulces melodías como parto del comentario expresivo de la opinión favorable del encuentro. Esta era la realidad.

El numeroso público que había acudido a la jornada deportiva fiado en la alta clase, a que se decía, pertenecía al equipo visitante, abandonaba dos horas más tarde el lugar del festejo con un gesto ebrio de satisfacción. Diríase que éste mismo público confiaba en ver la repetición de la misma contienda de pamploneses y ovetenses. Si los hados lo quisieran!

Nuestro público salió satisfecho, complacido, porque en realidad se le sirvió un partido exquisito de juego y candente de entusiasmo. ¿Qué puede extrañarse se hayan dedicado al encuentro, en el exodo de la fiesta, los más optimistas reflejos?

La lucha, especialmente en el primer tiempo, se desarrolló sin tregua, sin descanso. Pero no hubo en el juego competido nada violento que lograra en ningún instante desvanecer el bando pamplonés y el ovetense, rivalizaron en hacer la mejor labor de la vistosidad de la jugada.

El bando pamplonés y el ovetense, rivalizaron en hacer la mejor labor de la vistosidad de la jugada, productiva; los unos por llevarse definitivamente la copa, y los otros por sacarse la espina de pasadas actuaciones, consiguieron, sin gran esfuerzo, mantener el interés del encuentro.

Computados los instantes felices que tuvo, tanto un equipo, como otro, puede decirse que el dominio correspondió por igual a unos y a otros.

Juego de conjunto, se ha visto más en el bando navarro, pero el de los locales, cuando se creaba, ofrecía más emoción por llevar más energía, más alma.

Terminó el primer tiempo con un tanto a favor del Real Oviedo, por cero los del Osasuna.

Este goal, fué logrado a los veintiseis minutos de juego por obra del Caramelero, rematando impecablemente una pelota que primero se había estrellado en el larguero de un fortísimo tiro de Chuché.

En el segundo tiempo Oviedo marcó el tanto número dos de forma poco espléndida. A los dos minutos aproximadamente de principiar de nuevo el encuentro, Zabala larga un pase bien medido a Servando; centró éste y Chuché tira a goal entrando en la red la intervención desafortunada del defensa forastero.

El Osasuna tuvo un goal que le fué anulado por offside. Aunque lo hayan protestado algunos jugadores, creo en la imparcialidad del castigo, ya que la pitada del "fuera juego" sonó en el momento preciso de schutar Gurucharrí.

Oviedo sacó un castigo que Trucha envió a todo gas a las nubes.

Quando no faltarian ni cinco segundos para finir el partido, ¡cuidado que estuvo justo!, de una escapada de Lazcano, Goiburu colocó suavemente el esférico en la red. Reanudarse el juego y pitar el final todo fué uno.

Hablemos de lo que nos pareció el Osasuna.

Pamplona, la vetusta capital de Navarra, cuenta con un formidable equipo de fútbol. Sin habernos llenado del todo en este primer partido que les vimos, creo firmemente se trata de un conjunto muy notable.

No son, como nosotros nos habíamos imaginado, duros en el avance, ni impetuosos al rematar el centro, o al buscar la perforación de la meta con la combinación ajustada; pero llegan con facilidad a la línea de peligro gracias a una perfección de pase que burla los más difíciles obstáculos. Pero ya digo que se observa bien a las claras que en la abundancia de juego falta algo corpulento, algo fogoso para llevar esa maestría al epilogo positivo.

Frente al Real Oviedo, demostró ser el Osasuna un conjunto superior al nuestro. Su trío defensivo, como los medios y como el quinteto delantero demostró el domingo estar perfectamente hermanos en la técnica y táctica que practican.

Osés y la defensa, estuvieron todo el match seguros y bien colocados; los medios, especialmente los alas, acordaron eficazmente su zona y el suministro de juego lo hacían al delantero en mejor situación.

Su ataque, especialmente el ala derecha, aprovechando la fluidez del contrario, avanzó siempre con facilidad y soltura llevando en sus centros un peligro para la puerta de Oscar difícilísimo de repeler. Pero los delanteros pamploneses prepararon demasiado el chut; buscaron con extrema prolijidad la colocación del tanto, y toda esta pausa ante una defensa segura y potentísima como estuvo la ovetense, tenía que salir malparada. También hemos visto en el avance navarro demasiada precipitación al querer empalmar el shoot.

La línea delantera del Osasuna, optando por schutar desde donde se presente propicia la ocasión, obtendría mejores tanteos; pues quien tira a goal más veces, tiene por qué esperar mayor score. Además la característica del foovard es precisamente esta: "oportunidad", madre de los goales imparables.

El mejor hombre fué Goiburu. Condujo el avance con gran maestría y sus pases templados al extremo fué algo notable. El público seguía su juego con gran avidez esperando el shoot fulminante de marca internacional; no lo ha conseguido porque Severiano se dedicó a hacer jugar.

Osés, Guru y el veterano Miqueo los mejores y Lazcano el mejor de los mejores. ¡Qué tarde tuvo el simpático jugador!

El Real Oviedo ha tenido una actuación regularcilla nada más. Tuvo, sí, momentos en que hicieron un juego combinado que causaba los efectos consiguientes en la puerta contraria y entre el "respetable" que les contemplaba. La línea más endeble del encuentro fué la de medios, en la cual Mieres se desbocó toda la tarde entrando a oscuras a cortar juego, y pasando lo poquito que cazaba con tal desvío, que más bien perjudicaba. Así su extremo e interior hicieron las "suyas". Abdón que puso a prueba todo su nervio, no pudo cortar el "dribling" del trió atacante. Angel fué el único que justificó de manera práctica sus intervenciones. Especialmente en el segundo tiempo actuó de manera brillante, llevando a la boca de goal, unos balones que me río yo. Fue indudablemente el mejor medio y una de las figuras de las que coadyuvaron con éxito al triunfo conseguido por los suyos.

De la delantera no hubo más que una figura destacante; ésta fué el Cara. Con su tesón, y su colocación aguda a la hora de consagrar la jugada, allí salía el Cara como por encanto, bien para entrar al remate o para picar el balón a la red.

Zabala hizo alardes de cuanto puede en el primer tiempo. Aquí, sí. Condujo con gran adiestramiento el ataque, e hizo jugadas personales coronadas con fulminantes schuts, que llevaron el entusiasmo al público. Pero a nuestro juicio, pecó en pasar tanto a la izquierda, y pecó también con quedarse retrasado todo el segundo tiempo con lo que vino a darnos a entender, que el jugador Zabala, el práctico, el peligroso, el científico, se había agotado en treinta minutos de lucha.

No pretendemos pedir peras al olmo, como sería el exigir a Zabala que gane solo los partidos, no; pero Zabala, si no puede rendir más que veinte o treinta minutos de juego de su factura, debiera cuidarse de emplearlo en las debidas ocasiones. El

El Real Oviedo ha tenido una actuación regularcilla nada más. Tuvo, sí, momentos en que hicieron un juego combinado que causaba los efectos consiguientes en la puerta contraria y entre el "respetable" que les contemplaba. La línea más endeble del encuentro fué la de medios, en la cual Mieres se desbocó toda la tarde entrando a oscuras a cortar juego, y pasando lo poquito que cazaba con tal desvío, que más bien perjudicaba. Así su extremo e interior hicieron las "suyas". Abdón que puso a prueba todo su nervio, no pudo cortar el "dribling" del trió atacante. Angel fué el único que justificó de manera práctica sus intervenciones. Especialmente en el segundo tiempo actuó de manera brillante, llevando a la boca de goal, unos balones que me río yo. Fue indudablemente el mejor medio y una de las figuras de las que coadyuvaron con éxito al triunfo conseguido por los suyos.

De la delantera no hubo más que una figura destacante; ésta fué el Cara. Con su tesón, y su colocación aguda a la hora de consagrar la jugada, allí salía el Cara como por encanto, bien para entrar al remate o para picar el balón a la red.

Zabala hizo alardes de cuanto puede en el primer tiempo. Aquí, sí. Condujo con gran adiestramiento el ataque, e hizo jugadas personales coronadas con fulminantes schuts, que llevaron el entusiasmo al público. Pero a nuestro juicio, pecó en pasar tanto a la izquierda, y pecó también con quedarse retrasado todo el segundo tiempo con lo que vino a darnos a entender, que el jugador Zabala, el práctico, el peligroso, el científico, se había agotado en treinta minutos de lucha.

No pretendemos pedir peras al olmo, como sería el exigir a Zabala que gane solo los partidos, no; pero Zabala, si no puede rendir más que veinte o treinta minutos de juego de su factura, debiera cuidarse de emplearlo en las debidas ocasiones. El

El Real Oviedo ha tenido una actuación regularcilla nada más. Tuvo, sí, momentos en que hicieron un juego combinado que causaba los efectos consiguientes en la puerta contraria y entre el "respetable" que les contemplaba. La línea más endeble del encuentro fué la de medios, en la cual Mieres se desbocó toda la tarde entrando a oscuras a cortar juego, y pasando lo poquito que cazaba con tal desvío, que más bien perjudicaba. Así su extremo e interior hicieron las "suyas". Abdón que puso a prueba todo su nervio, no pudo cortar el "dribling" del trió atacante. Angel fué el único que justificó de manera práctica sus intervenciones. Especialmente en el segundo tiempo actuó de manera brillante, llevando a la boca de goal, unos balones que me río yo. Fue indudablemente el mejor medio y una de las figuras de las que coadyuvaron con éxito al triunfo conseguido por los suyos.

De la delantera no hubo más que una figura destacante; ésta fué el Cara. Con su tesón, y su colocación aguda a la hora de consagrar la jugada, allí salía el Cara como por encanto, bien para entrar al remate o para picar el balón a la red.

domingo, en la segunda tanda, nos pareció verle imposibilitado para seguir acometiendo, y esto, francamente, no nos convence. Por lo demás, ya lo dejamos dicho; mientras pudo, o quiso (allá ello) fué el jugador grande de otras épocas.

Barril se empeñó en jugar, y no sabe lo que perjudicó. Bien es verdad que recibió poco juego, pero creo que no le hacía falta para nada. Servando se deshizo del juego constante que le dió Zabala unas veces bien y otras como pudo. Chuché, solo tuvo de otras tardes un par de schuts que levantaron al público en vilo.

Lo que descoló del equipo ovetense, fué el trío defensivo, donde Trucha alcanzó un triunfo indiscutible. Fué su actuación como hace mucho tiempo no hemos visto a ningún defensa. Si tiene sobradas facultades para ello ¿por qué de estas tardes se le cuentan tan pocas?

Mariscal, como siempre. Valiente como un jabato. Sin embargo la defensa local estuvo mal colocada toda la tarde. Menos mal que lo suplían todo con otras ventajas.

Oscar hizo tres paradas o cuatro como para sacarle en hombros. Tuvo dos estradas, una en la puerta de arriba, y otra en la de entrada, a un centro cerrado de la izquierda, y otra a un remate a dos metros de una belleza primorosa. ¡Lástima de instantánea para meterla por las narices a algunos que siguen "retratándose" en el anonimato. También estuvo valentísimo sacando el pelotón de los pies de Miqueo.

El árbitro Fernando Rivero, tuvo en su labor un poco de todo.

De bueno fué la imparcialidad con que juzgó los castigos, y de lo malo, fueron unos castigos por faltas de manos que una parte de público reprobó con algunas protestas. Por haber ocurrido estos "lapeus" en la portería opuesta a donde estábamos nosotros, no nos atrevimos a aplaudir la actitud del público. ¡Es tan difícil arbitrar a gusto de todos!

Durante el descanso, a iniciativa de los jugadores ovetenses, se hizo una postulación en favor de la familia del jugador del Colo Colo, que como saben nuestros lectores murió víctima de un desgraciado accidente en Valladolid.

La recaudación, por haber sido espontánea y sin anuncio alguno, resultó bastante curiosa. Sumó 414,55 pesetas.

Los equipos se formaron: Club Atlético de Osasuna.

Osés; Urquiza y Carrasco; Rey, Ariz y Guzarreta; Lazcano, Goiburu, Miqueo, Gurucharrí y Aranguren.

Real Oviedo.—Oscar; Mariscal y Trucha; Avilesu, Abdón y Mieres; Barril, Chuché, Zabala, Cara y Servando.

Ayudaron de lineaments al árbitro Rivero, Isaac Fernández y Silverio Moncho.

LA MARCHA DE MISTER PENTLAND

Ayer por la mañana, salió con dirección a Santander el que hasta hace días fué entrenador del Real Oviedo.

Nosotros, que hemos admirado siempre la labor provechosa que en nuestro equipo llevó a cabo el notable técnico futbolístico, hemos de lamentar su marcha de la vida deportiva local.

Lleve feliz viaje mister Pentland, a quien deseamos todo género de venturas.

EL EQUIPO ESPAÑOL, DERROTA EN PARIS AL FRANCÉS.

En Colombes, ante enorme masa de espectadores, han luchado los equipos representativos de Francia y España, que han formado así:

España.—Zamora; Arrillaga, Zaldúa; Prast, Gamborena, Peña; Sagarzazu, Regueiro, Yermo, F. Pérez y Olaso.

Francia.—Cottenet; Vallet, Rollet; Cazal, Dauphin, Wild; Dewaquez, Lieb, Sottiaux, Boyer y Gally.

Arbitra el inglés Kingecott.

Empieza el juego con avances franceses, mostrándose el ala Boyer-Gally como muy peligrosa. A los cinco minutos, Boyer marca el primero para Francia, en medio de una ovación clamorosa.

A consecuencia de la jugada, Zamora se retira lesionado, substituyéndole el bilbaíno Vidal.

Los españoles atacan, y los galos desarrollan juego sucio y a veces violento, por lo cual incurren en frecuentes faltas, una dentro del área, que ve el árbitro y castiga con un "penalty"; lo lanza Zaldúa, y así empatamos España.

Antes de acabar la primera parte, Yermo obtiene un segundo tanto para los rojos.

En el segundo tiempo persiste la violencia en las jugadas, y Félix Pérez tiene que retirarse.

El árbitro está enérgico, y una nueva falta de Francia la castiga con "penalty", que también lanza Zaldúa; es el tercer "goal" para España.

Ahora ataca más el once francés; pero Vidal, muy seguro, para todo, y Olaso, el gran extremo madrileño.

CÉSAR LÓPEZ

JOYERIA
Objetos para regalo en plata de ley
plata inglesa y piel
Todo muy económico.
RAMÓN Y CAJAL, 8 - OVIEDO

fo, afianza la victoria con un nuevo y espléndido tanto. Así termina el partido.

De los nuestros, Vidal, Zamora, Zaldúa, Olaso y Regueiro, los franceses, Dewaquez, Boyer, Cazal, Gally y Vallet.

El árbitro, mister Kingecott, es celoso.

EN MIERES

El partido celebrado en el Pabellón

A las tres de la tarde del domingo, tuvo lugar en el estadio del Racing el anunciado encuentro de campeonato entre los equipos Natchohoy F. C. de Gijón y Racing Mieres. Se, que resultó muy interesante, desarrollándose en el mismo jugadas meritisimas de buen fútbol.

Los dos tiempos, pero muy en especial el segundo, fueron dignos de elogio ya que en ellos el equipo indígena hizo una notable exhibición de juego que mereció constantes ovaciones del inmenso público que presenciaba la lucha.

Al empezar esta segunda fase tuvo que retirarse lesionado el valioso elemento Ramonín Antuña y seguidamente Gorostazo por orden del árbitro.

Finalizó el encuentro con el resultado de cuatro tantos Mieres por uno Gijón.

El equipo forastero demostró mucha nobleza, haciendo lo propio nuestro Club, por lo que resultó el partido mejor y más interesante.

Del Natchohoy hemos recogido una favorable impresión, pues es un equipo muy entrenado que promete mucho entre los de su categoría.

El árbitro imparcial y correcto.

RACING CLUB DE SAMA

En junta general celebrada por esta sociedad el día 7 del corriente, fué nombrada la Junta directiva siguiente:

- Presidente, don Antonio Amillá via y Zubillaga.
Vicepresidente, don Pedro Laine y Alvarez de Sotomayor.
Secretario, don Mario Alvarez Campa.
Vicesecretario, don Luis Ronzero.
Tesorero, don Inocencio Estrada.
Contador, don Enrique Suárez.
Vocales: don Francisco G. Gayoso, don Leopoldo F. Nespral, don Alfonso Suárez, don Adolfo F. Nespral y don Jesús Alonso Riesgo.

POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19
Merluza de altura, de Gijón, 4,50 pesetas kilo.
Cuarto de kilo, 1,15.
Cola de un kilo, 4,25.
Idem de medio kilo, 2,00.
Pestañas de merluza, 2,00.
Pescadilla, 1,50, 1,75 y 2.
Lenguados, 1,25, 1,50 y 2.
Panchos, 1,50 y 1,75.
Camarón, 5 y 6.
Salmonetes de roca, 3.
Sardinas del alba, grandes como sardinas, docena, 1,50.
Salmón americano, 3.
Langostinos, 3 y 4.
Quisquillas, 5 y 6.
Cigalas, 2,50 y 3.
Cabezas de merluza, 0,30, 0,40, 0,50.

E. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.—Torreón, 15.—Sanatorio Getino.—Teléfono 11-21.

Dr. E. Macías de Torres Ginecólogo del Hospital provincial por oposición. Especialista en Partos y Matriz. Fruela, 5, 1.º. Teléfono 600

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo». Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15. Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

A. F. Vega e hijo Médicos oculistas. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria, 2, principal). Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos de 10 a 1. Teléfonos 3-15 y 5-24. Oviedo.

La buena presentación de vuestros impresos lo conseguiréis haciéndoles en «LA VOZ DE ASTURIAS». Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición. Medicina interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.—Calle de Uría, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

M. Bajo Estévez Médico oculista del Instituto Oftálmico de Madrid y Clínicas extranjeras. Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5. Los martes, jueves y sábados, consulta gratis para pobres. Porlier, 7, 1.º—OVIEDO

Sanatorio Quirúrgico «Asturias» Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirugía general, Carlos L. Panjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia eléctrica médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 (Excepto los viernes) URÍA, 72, 2.º—OVIEDO. Teléfono 10-26

J. González Granda Especialista en nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. Oviedo

PROFESIONALES CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio «SANTA RITA» Don Sixto Armán y Don Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio) COLLOTO - Teléfono 7-78 (Tranvía)

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6 días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Fermín Pumaros Tecnólogo y Ginecólogo de la Beneficencia municipal Partos - Enfermedades de la matriz y del embarazo Consultas: de 12 y media a 2 y 4 a 6 Fruela, 14 - Teléfono 521 - Oviedo

G. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES Rodríguez San Pedro URÍA, 72, bajo.—OVIEDO Teléfono 10-40

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUILLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Dr. Valdiviares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabieta en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18, Oviedo. Teléfono 8-78.

LUIS AZCOTIA Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3 PRINCIPAL, 5.—OVIEDO Teléfono 3-04.

Doctor Antonio M. Turner ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5 FRUELA, 12-2.—Teléfono 14-80

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-58—URÍA, 23, 2.º OVIEDO

VIDA MUNICIPAL

El Sr. Sarandeses nos habló de la sanidad en Trubia

Cuando ayer los periodistas acudimos a la Alcaldía nos encontramos con el señor Sarandeses que hacia las funciones de Alcalde, por haber salido para Madrid el señor Gutiérrez con la Comisión hullera.

El señor Sarandeses, nos dijo, referente a la anidad de Trubia, que el Director del Laboratorio señor Martínez y el Inspector municipal señor Oliveros, en la visita que hicieron a Soto de Trubia, encontraron casi todas las fuentes contaminadas, por lo que decidieron clausurarlas.

No queriendo salir del pueblo de Soto sin hacer el cierre de dichas fuentes, pasaron aviso al Director de la Fábrica de cañones y éste, con una complacencia digna de elogio, no solo envió peones, sino que mandó también todo el material necesario, quedando el sábado mismo cerradas todas las fuentes donde el microbio tífico existía.

Parece ser que solo una fuente, que se encuentra en un alto, está libre de contagio.

Se insiste—prosiguió diciéndonos el señor Sarandeses,—en hacer una traída de aguas para Trubia, pero tenemos que fijarnos mucho en el caudal que llevan las fuentes que hemos de utilizar para esta obra, pues no vaya resultar que gastemos dinero y solo se tenga agua para el invierno, y en el verano, que es cuando más se necesita, estar sin ella.

Ahora se nos dice que en Pintoria hay una fuente con bastante caudal, allá mandaremos al ingeniero y verá si es suficiente para el abastecimiento de todos aquellos vecinos de la Fábrica y demás pueblos del contorno.

Por ahora mandaremos todos los días a Trubia cubas con agua para el consumo de los vecinos, hasta que se vea el modo de habilitarles fuentes de agua potable.

Hoy volverán a dicho pueblo los señores Martínez, Oliveros y el ingeniero municipal y ya veremos a la noche las impresiones que nos traen del estado sanitario actual.

Al teniente alcalde don José Fuente se le han dado amplios poderes para que tome cuantas medidas sean convenientes en favor de la higiene y demás asuntos relacionados con la vida local de Trubia.

Por la tarde volvimos a hablar con el señor Sarandeses para que nos diera cuenta de la visita de los sanitarios a Trubia.

El alcalde accidental nos dijo: Han vuelto los señores Martínez, Oliveros, Sánchez del Río y el inspector provincial señor Alonso Marcos

Del ambiente taurino Una corrida de Miura No han faltado amigos que nos advirtieran de nuestro silencio con respecto al tercero de los matadores contratados por la empresa ovetense para su corrida del próximo jueves. Y a fé que esos amigos tienen razón sobrada, porque ese espada no es menos merecedor que lo han sido los demás de unas breves líneas de bondadosa simpatía. Porque si bien es cierto que su historia en España es tan breve, que apenas si se pueden escribir los primeros renglones como resultado de sus actuaciones, hablan las crónicas de otros países, porque el chico es americano, de sus sobresalientes condiciones, y a esas referencias tenemos que atendernos en tanto podamos nosotros formular juicio propio, que será cuando le veamos actuar. Venimos refiriéndonos a José Ortiz.

En las plazas españolas ha tenido una intervención brevisima, y no ha sido todo lo brillante que pudiera apetecerse para que en la presente temporada se abriera camino al menor esfuerzo. Si nuestra memoria no anda mal, todavía no ha vestido el traje de torear, y ha de tenerlo preparado para entenderse el jueves con los bichos de Miura que le correspondan en suerte. Pero haciendo mérito de su actuación en la República mejicana en la temporada anterior, no hay duda de que algo trae el muchacho digno de aplauso. Porque se ha dado la circunstancia de que en una corrida de competencia, en la plaza de El Toreo, de la capital de la República, anduvo pi-

Desde luego afirman que la epidemia se mantiene igual; que los seis casos que existen no han aumentado y se mantienen en forma que no inspiran grandes temores.

Han clausurado cuatro pozos y una fuente que aparecen contaminados. En la fuente que está en la línea del Norte se advirtió que el agua viene contaminada y en cambio, la fuente de arriba de donde viene el mismo agua de esta fuente está pura.

Como se trata de un trayecto de menos de 500 metros, se hará una zona de protección para aislar el foco.

El ingeniero está encargado del estudio de esta obra que debe hacerse con la mayor urgencia.

Hoy ha hecho la cuba automóvil dos viajes para llevarles agua.

Parece que se advierte por allí la existencia de unas cochiqueras que habrá que destruir para sanear el pueblo de Soto, contando para ello con el concurso del director de la fábrica que está obrando con mucha energía en estos días.

UN RECURSO

Se instruye expediente de recurso interpuesto por una multa impuesta a don Alejandro Menéndez por supuesta infracción a las Ordenanzas municipales.

AUTORIZACION

Se autoriza al Director de la Popular Ovetense para que reforme la acera de frente de la fábrica y el zócalo de la puerta de la misma.

UN PLAZO

Se conceden doce días de plazo al dueño de la casa número 9 de la Plaza de la Catedral para que arregle los balcones de dicha casa.

EL APARTADERO DEL MATADERO

Se reclama del ingeniero municipal el proyecto de apartadero en la línea del ferrocarril para servicio del nuevo Matadero, con el fin de presentarlo al próximo Pleno.

También se reclama al mismo el proyecto y presupuesto de la carretera que desde Trubia va a Sama de Grado.

EL CUARTO DEPOSITO

En la reunión celebrada por la Comisión de Aguas, se aprobó el proyecto y presupuesto de las obras del cuarto depósito de agua, de capacidad para diez mil metros cúbicos y cuyo presupuesto es de pesetas 405.871,84.

El proyecto pasa a la Comisión de Hacienda.

sándole los talones al diestro aragonés Villalta. Su trabajo aquella tarde ha quedado como testimonio de su valentía y de su arte.

No vamos nosotros a hacernos la ilusión de que la corrida del jueves sea para el muchacho mejicano como la prueba definitiva, porque las pruebas para un torero, en las circunstancias de él, tienen que ser varias. Pero con todos los inconvenientes y el no pequeño de tener que entenderse, como quien dice para hacer boca en esta temporada, con reses de la famosa vacada andaluza, tenemos confianza en la actuación del modesto e incipiente matador de toros. Y si de algo vale nuestro voto, que salga plenamente triunfante de la plaza en esa tarde que le brinda la empresa de nuestra ciudad.

BANDERILLA.

Retraso del correo

El tren correo de Castilla llegó ayer a esta a las once y media, próximamente, de la mañana.

Ante tal retraso hubo de formarse en León un tren suplementario que con pasajeros de aquella capital, Galicia y recorrido de Asturias entraba en Oviedo a la hora en que debía de hacerlo el correo, siguiendo a Gijón.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Clima García (Oviedo)

DESDE SAMA DE LANGREO

En la Asamblea del domingo se puso de manifiesto cómo la escasez de aguas supone un peligro para la salud pública

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Convocadas por el alcalde, señor Fernández Riesgo, el domingo último, a las once de la mañana, se reunieron en el salón de actos del Ayuntamiento, las fuerzas vivas de esta localidad, para estudiar el problema general del abastecimiento de aguas y si procede, o no, entre tanto aquél se resuelve, dotar a Sama, donde la escasez de aguas es alarmante, de una solución provisional.

Asistieron, además del alcalde, el secretario de la Corporación don Benjamín Fernández y los concejales del distrito don Cándido Torre, don Enrique Celaya, don Belarmino Tomás, don Joaquín Rodríguez, don Manuel Fernández Suárez, don Manuel Fernández García, y los suplentes don Higinio F. Torre y don Adolfo García Llana. También concurren al acto numerosos representantes de Sociedades industriales, mercantiles, culturales, etcétera, recordando de aquellos a los señores siguientes: Don Hipólito García Argüelles, don Lázaro García, don Nicolás Argüelles, don Francisco Bernardo, don Elías Pérez, don Julio Velasco, don Julián G. Mufiz, don Alfonso Suárez, don Julio Fernández, don Aurelio Delbrouck, don José Montes, don Faustino Canga, don Jesús Alonso del Riesgo, don Aquilino Noval, don Adolfo Sampedro, don Mario Campa, don Julio Ortiz, don José Alonso del Riesgo, don Francisco Roncero, don Santiago Guzmán, don Lorenzo Diez Jiménez, don José Ramón del Valle, don Cipriano Pedrosa, don Tristán F. Miranda, don Juan Castañón, representación de la Sociedad Casas Baratas, etc. etcétera. Además, numeroso público, llenaba el salón.

Habla en primer término el alcalde don Cándido Riesgo, para explicar la finalidad de la asamblea, agregando su deseo de conocer el criterio de los distintos representantes respecto al caso especial planteado a la capital del concejo en lo referente a la escasez de aguas potables.

Don Julio Fernández se levanta a hablar y dice que es partidario de una solución provisional para Sama, porque los momentos por los cuales tiene que pasar esta villa todos los veranos son de suma gravedad, ya que el peligro de una epidemia es la amenaza constante. No es tan pesimista que vaya a creer, como algunos, que esta solución provisional que defiende sea obstáculo a la realización de la gran traída de aguas del "Raigoso", de la que todo Langreo necesita.

En parecidos términos se expresa don Julián G. Mufiz, quien se ocupa de los dos aspectos del problema: el provisional y el definitivo. Cree que no hay entre los dos incompatibilidad. Trata de los peligros y zozobras a que se ve sometida esta villa y recuerda los casos de tifus habidos el año pasado, mostrándose, por tanto, partidario de una solución provisional que, ni puede ni debe apagar el entusiasmo para ir a la concesión del verdadero anhelo del concejo en su aspecto sanitario, que es el de ver pronto convertido en realidad el gran proyecto del "Raigoso".

También hacen uso de la palabra, para abundar en las mismas razones que el anterior, los señores Delbrouck y Fernández Miranda.

El concejal suplente don Adolfo G. Llana, da lectura a un anteproyecto, del que es autor, y que se refiere a la solución provisional para Sama, a base de los manantiales de Rondera. Según sus cálculos, la obra asciende, sin incluir los perjuicios a indemnizar, a unas 66.600 pesetas. Se extiende en varias consideraciones, demostrando que ha tomado este asunto con cariño y que trae a la reunión un estudio detallado.

Belarmino Tomás, concejal corporativo de la Casa del Pueblo, reconoce la imperiosa necesidad de aguas en Sama, pero manifiesta su opinión contraria a la solución provisional, no siendo ésta a base de un manantial cercano, que no irrogue un gasto superior a 15 o 20.000 pe-

setas. A su juicio las obras desde Rondera no bajarán de cien mil o más pesetas, aparte de que, según ha oído decir, ese manantial se reduce mucho en la época de estiaje. Teme que un gasto grande en estas obras pueda ser obstáculo a la solución completa, la cual, una vez obtenida la concesión del Gobierno, puede ser un hecho en año y medio, según opina persona autorizada en estos asuntos.

El concejal y exalcalde don Joaquín Rodríguez, expone que si la necesidad del suministro provisional es tan apremiante, no habrá más remedio que ir a él, siempre que realice en plazo breve, por cuanto que si esto no fuera así, merecería la pena de sacrificarse un par de años más en espera de las aguas del Raigoso.

Interviene de nuevo el señor Tomás, a quien contesta la presidencia, que con solución provisional o sin ella, no le faltará, por su parte, ni entusiasmo ni energía para acudir adonde sea preciso, a fin de obtener la traída de aguas del Raigoso.

Don Lázaro García se pronuncia en favor de la solución provisional, siempre que ella sea rápida, pues no deben regatearse unas pesetas cuando con ellas se defiende la salud y la tranquilidad del vecindario.

El concejal socialista don Enrique Celaya, se muestra conforme con lo dicho por Belarmino Tomás, y se congratula de que el pueblo se interese por asunto de tanta importancia, al que aquel dedicó muchos años de propaganda. Lamenta que este movimiento no se haya producido antes de ahora. Dice que la Casa del Pueblo no es contraria a la solución provisional, pero sí a que ella sea demasiado costosa como había de resultar la de Rondera, dada la distancia entre aquel manantial y esta villa, existiendo, además, el temor de que dicho manantial pueda desaparecer. Juzga más conveniente construir un depósito en la fuente llamada del "Mielero", y, a la vez, aprovechar otros manantiales más cercanos. Propone que se active lo referente a la solución grande, procurando que el expediente, ya terminado en Asturias, salga para Madrid inmediatamente, y que se nombre una comisión que vaya a gestionar de los Poderes públicos la pronta aprobación del expediente y el que se conceda a los Ayuntamientos hulleros los arbitrios sobre el carbón, según tienen solicitado, para las obras de saneamiento.

Don Higinio F. Torre, se muestra conforme con el criterio de los concejales socialistas en este asunto.

El médico don Julio Ortiz interviene para exponer la necesidad de ir al análisis de las aguas que abastecen a Sama, entendiendo que a esta villa debe proveersela enseguida de tan indispensable líquido en buenas condiciones.

Don Francisco Roncero no es partidario de la solución provisional, a no ser que pueda tener efectividad este mismo verano.

Don Benjamín Fernández cree más conveniente acometer con toda rapidez el proyecto del Raigoso, para lo cual sobra capacidad económica al Ayuntamiento. Opina que lo que debe hacerse enseguida es resolver el aspecto económico de ese magno problema de saneamiento.

Varios asambleístas hicieron también uso de la palabra, abundando en pró unos y en contra otros de la solución provisional; y, por último, el señor García Mufiz, propuso las siguientes conclusiones, que se aprobaron por mayoría:

- 1.º Estimar de innapreciable resolución el proyecto de traída de aguas del manantial del Raigoso, e ir, sin dilaciones, a la ejecución de esas obras.
2.º Que, sin perjuicio de prestar al problema grande el mayor interés y entusiasmo, se estudie inmediatamente una solución provisional para la villa de Sama, que sea de rápida ejecución.

Almacenes "Al Pelayo" siempre tiene artículos de ocasión

LA CIRCULACION DEL CORREO DE MADRID

No sufrirá variación sensible el horario de llegada

Viene estos días la Prensa ocupándose de un acuerdo adoptado por la Dirección de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España con relación al horario establecido para la circulación del tren correo de Madrid que diariamente llega a Asturias.

Se ha dicho—teniendo el hecho por muy cierto—que desde el primero de Junio próximo, en virtud de la modificación del itinerario, el correo llegaría a Oviedo dos horas después que en la actualidad.

Indudablemente el perjuicio, por lo que se refiere a la correspondencia, sería evidente, ya que no sería posible, como ahora lo es, contestar en el mismo día las cartas que se recibieran, porque al no poder hacerse el reparto hasta después de mediodía no habría modo de despachar en las horas de la tarde ni el correo más urgente. Pero ayer pudimos informarnos de que la alarma producida por el supuesto cambio de horario es totalmente infundada, ya que el correo, a pesar de la variación que al parecer se proyecta en el itinerario, llegará a Oviedo a la misma hora o posiblemente con algunos minutos de ventaja en relación con la hora actual.

Así nos lo aseguraba persona que desempeña un alto cargo en las oficinas de la Inspección de Ferrocarriles del Norte en esta ciudad. Empezó dicha persona—de nuestra buena amistad—por afirmarnos que en su oficina no se había recibido orden alguna de variación en el actual itinerario, y es en ella donde debe recibirse, porque allí se forman los cuadros de variación. Pero esto aparte, es decir, aún en el supuesto de que la variación viniera, no se produciría el menor retraso. Y la explicación es muy sencilla. Porque se dá el caso de que viniendo el correo por Segovia en vez de por Avila, como ahora, el recorrido es menor en unos dieciocho kilómetros. Luego no hay motivo a suponer que se retrase la llegada. Y así nos lo confirma también un apreciable comuni-

cante, que tuvo la curiosidad de mirar una guía de Ferrocarriles, en la que se encontró con que el recorrido por la línea de Segovia es menor.

El mismo comunicante nos advierte que no ha podido explicarse por qué se piden coches corridos para el correo, como los lleva el rápido, toda vez que son más pesados y no pueden así obtenerse ventajas en el tiempo.

La noticia es realmente satisfactoria, porque viene a deshacer un error en que se había caído al fijarse—no sabemos quién—en la variación del itinerario.

De ello nos congratulamos muy de veras por el beneficio del comercio en general.

Escritas las anteriores líneas nos envían de la Cámara de Comercio la siguiente nota oficiosa:

"Como resultado de las gestiones efectuadas por el Presidente en funciones de esta Cámara don Rogelio Jove Canella, con la mayor actividad, según correspondía a un asunto que tanto afectaba a nuestros electores en general, podemos informar que el cuadro de marcha del correo de Castilla no sufrirá variación alguna que signifique postergación de los intereses de esta provincia, pues el viaje del mismo a Madrid tiene una deducción en diez minutos, siendo que la actual la del recorrido Madrid-Gijón, como se desprende de la respuesta telegráfica que el Director de la Compañía del Norte ha dado a la correspondencia que el señor Jove le circuló.

Dicho telegrama dice así: "Director Compañía Norte a Presidente Cámara Comercio.

Modificación trenes proyectada para primero Julio próximo no comprende línea de Asturias, por lo que tren correo Madrid-Gijón conservará horas actuales y tren correo Gijón-Madrid saldrá misma hora para llegar Madrid ocho treinta, o sean diez minutos antes que ahora."

D. Gerardo Alvarez Uriá

Desde que se tuvo la primera noticia—noticia dolorosa—ya no se habló de otra cosa en la ciudad. El comentario lo absorbió por entero la figura del ilustre abogado e insustituible secretario de la Diputación provincial don Gerardo Alvarez Uriá. A él, al hombre bueno, de vida ejemplarísima, consagraron todos los ovetenses, como hoy consagrarán todos los asturianos, las frases de la admiración más rendida, en que iban mezcladas las del dolor más profundo. Porque no puede haber nadie que conociera al virtuoso del trabajo, que en esta hora no le dedique el recuerdo más fervoroso en la simpatía y en el afecto.

Ha constituido su vida algo excepcional en el caminar de los hombres sobre la tierra. Desde la más humilde cuna llegó, en un continuado esfuerzo, para el que no hubo siquiera un pequeño alto, ya que hasta el postrer momento se mantuvo en plena actividad; una actividad sencillamente maravillosa, a una esfera en que sólo se mueven los prestigios, pero un prestigio sólido, cada día más cimentado, porque tenía por base fuerte e indestructible la eminente virtud del trabajo.

Podríamos intentar en el día de hoy

hacer una biografía del amigo queridísimo que acabamos de perder, pero nuestros intentos habrían de quedar limitados por las exigencias del periódico en un día como hoy, en que se juntan informaciones de dos días que es forzoso recoger. Por eso preferimos aplazarlo para el próximo número, en que cumpliremos el deber que lo inesperado nos impone. Porque don Gerardo ha muerto repentinamente, casi en el instante mismo en que cumplía uno de sus más piadosos deberes, sino el primero, como era el de postarse ante la tumba, como hacia todos los días, desde aquél que el tan aciago, de la muerte de la que fué su nobilísima compañera y madre de una numerosa prole que había quedado sin el calor de aquella santa mujer cuando más habrían de necesitarlo.

Lloremos al hombre bueno, alma de bondad infinita, y miremos a su ejemplo, que en él habremos de encontrar el mejor estímulo para seguir batallando en la vida.

Sus hijos y demás deudos saben cuán sincero es nuestro dolor y que de corazón nos unimos a todos en estos momentos, en que el espíritu es sacudido por la más intensa de las emociones.

UNA BODA

En la histórica Basílica de Covadonga unieron sus destinos con el lazo indisoluble del matrimonio, la bella y encantadora señorita Carmina Fernández Valdés con el culto y distinguido joven don Antonio Zuazua Fernández.

Apadrinaron a los contrayentes doña Jesusa Valdés de Abella, tía de la novia, en representación de doña Carmen Valdés de González (ausente), y don Mariano Antuña de Goicoechea, hermano político del novio.

Firmaron el acta como testigos don Luis Cardín, de Infesto, y don Baltasar González, de Sebares; ostentando la representación del Juez don Leandro Cuervo, de Corao.

Después de la ceremonia de enlace, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete.

Allí tuvimos el honor de saludar a los señores don Laureano Zuazua, director de la fábrica "La Amistad"; a don Baltasar González y su distinguida familia; a don Luis Cardín y su distinguida familia; a don María-bella esposa Mari-Pepa; a don María Antuña de Goicoechea y su bella esposa Angelita Zuazua; y a las simpáticas señoritas señoras Lola y Blanca Zuazua, Blanca y Amélica Fernández Valdés y los distinguidos jóvenes Eduardo Zuazua y Celso Fernández.

La feliz pareja salió en viaje de novios para Santander, Bilbao, San Sebastián y Biarritz.

Enviamos con tan fausto motivo a los nuevos señores de Zuazua nuestra enhorabuena, como también a sus distinguidas familias.

LEA USTED La Voz de Asturias